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BREV TILL LÄSARE: 

Jag skulle önska att Du som 
fått SöKAREN men inte är 
prenumerant (och som därför 
- indirekt - vill fungera 
som denna tidnings avrätta­
re?) skrev till mig och fram­
förde önskemål och kanske 
gjorde mig uppmärksam p& 
något av stort intresse som 
SöKAREN borde ta upp -
samt prenumererade - i stäl­
let för att visa Ditt missnöje 
eller ointresse genom att 
stnmta i tidningen. SÖKA­
REN kan bli mycket bra om 
många intresserar sig för den. 
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ELEUTERIO TER TE 
A v J. Bernard Ricks 

I den lilla oansenliga byn San F a­
bian på ön Luzon i republiken Filip­
pinerna botar dagligen en hängiven 
kristen "helare" patienter på ett som 
jag anser mirakulöst sätt. Detta säger 
jag först efter att med mina egna ögon 
ha sett Eleuterio Tertes blodlösa, psy­
kiskt utförda kirurgi. 

Jag reste över 8.000 (engelska) mil 
för att komma till den dammiga jord­
väg som är huvudgata i San Fabian . 
I-Iyddorna på båda sidor om vägen 
är byggda av bambu, sammanflätade 
med palmgrenar, men atmosfären i 
denna enkla by minner en om väl­
kända bilder från biblisk tid. 

Vid vägens slut fann jag den be­
römde broder Terte vilken liksom Je­
sus helar med medel som människorna 
ännu inte förstår. Jag hade äran att 
få vara i närheten av denne med så 
rika gåvor utrustade man, när han 
trängde in i levande människors krop­
par och drog ut sjuka organ och väv­
nader, i det han använde sig uteslu­
tande av psykisk kraft. 

Jag fick första gången min upp­
märksamhet riktad på Eleuterio Ter­
tes mirakler genom en artikel i F A TE, 
april 1960, då jag läste "Sällsam he­
lare utför blodlös kirurgi i San Fa­
bian", som var en redogörelse av två 
filmfotografer, Ron Ormond och Or­
mond McGill, vilka bevittnade och 
fotograferade Tertes psykiska kirurgi. 

När jag fick ett tillfälle 1963 att 
resa till Filippinerna, gjorde jag ett 
besök hos Terte till ett av mina främs­
ta mål. Och jag blev inte besviken. 

Den första operation som jag bevitt­
nade i San Fabian var ett ingrepp för 
a t t a v lägsna vad som beskrevs som 
en blodpropp i en del av hjärtat. Pa­
tienten var en medelålders amerikan. 

Han är fortfarande verksam och är 
framstående affärsman i Kalifornien. 
Jag har inte tillåtelse att avslöja hans 
namn. 

Operationen ägde rum i en hydda 
som inte skilde sig från de andra ut­
efter vägen i denna by med 400 själar. 
Patienten placerades på ett enkelt 
bord, och några kvinnor samlade sig 
vid hans fötter. 

Broder Terte kal lade fram ett 
kvinn ligt transmedium. Först lade han 
sin hand på hennes panna, därefter 
klappade han i händerna och då föll 
hon omedelbart i djup trans. De när­
varande kvinnorna lyfte mediet, nu i 
trans, över till en stol och l ade en duk 
över hennes ansikte. Man omtalade 
för mig att närvaron av detta medium 
"skänker kraft" åt kirurgen. 

Så snart som mediet kommit på 
plats, började de andra kvinnorna 
sjunga psalmer, vilket Terte och hans 
efterföljare anser nödvändigt för att 
åstadkomma fenomenen. De sånger 
som jag kände igen, var enkla psal­
mer, en del sjungna på engelska och 
en del på infödingsspråket tagalog. 

Denna kör skall fungera så, att rös­
terna tillsammans i sång "höjer vibra­
tionerna" så att helare och patient 
kommer i bättre harmoni med var­
andra. 

När kören fortsatte med sina be­
hagliga melodier, tog broder Terte 
plats på högra sidan av operations­
bordet och jag satte mig på motsatta 
sidan och iakttog honom rätt över den 
tysta men hoppfulla patienten. 

Under det sången pågick, läste bro­
der Terte Herrens bön på engelska och 
på tagalog. Han sträckte fram sina 
händer med fingrarna pekande rätt på 
patientens bröst, och plötsligt, l iksom 
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ett svar på en obemärkt signal, sjönk 
hans armar ned och han började mas­
sera patienten vid trakten av hjärtat. 
Massagen var endast ett milt knådan­
de och utfördes med fingertopparna 
bara. 

Inom tio sekunder efter det att bro­
der Tertes fingrar rört vid mannens 
bröst, kunde jag se ett litet svart före­
mål komma upp rätt genom bröstet -
det var en blodpropp ! 

Det fanns ingen öppning i bröstet, 
men proppen kom upp och föl l  rätt i 
Tertes händer. Blodproppen var un­
gefär så stor som min tumnagel och 
mycket blodig men det fanns inget 
blod på patientens kropp. 

Jag talade till patienten medan han 
låg på operationsbordet, och han kun­
de svara omedelbart. Han sa att han 
inte kände någon smärta men uppgav 
att han "kände i sig" att proppen var 
borta. Senare talade han om för mig 
att hans läkare i staterna hade till­
rått en operation för att avlägsna 
proppen men att han hade valt att 
opereras med psykisk kraft. Tidigare 
hade jag bevittnat en framgångsrik 
operation som Terte utförde på en av 
den här mannens släktingar. 

Broder Terte opererar endast när 
andar omtalar för honom att de skall 
vara redo; sedan tar han hand om fle­
ra fall under relativt kort tid . Som 
följd därav kunde jag kort efter bjärt­
operationen bevittna ett ingrepp mot 
akut bl indtarmsinflammation. 

Denna gång var den sjuke en filip­
piner, ungefär 60 år gammal. Då han 
låg på operationsbordet, samlades 
åter kören vid patientens fötter och 
började sjunga. Broder Terte tvättade 
mannens kropp med alkohol och ren­
gjorde sina egna händer med antisep­
tiskt medel, vilket han gjorde före alla 
operationer som jag var vittne till .  

Åter, efter bönen, sträckte Terte ut 
sina armar till dess han fick en signal 
från Det Okända. Sedan dök hans 
händer ned på den sjuke mannens buk 
och fingrarna började massera hans le­
kamen. 

Några sekunder senare kunde jag 
se ett hål, en tum stort, öppna sig på 
patientens kropp, och några ögonblick 
därefter kom appendix upp rätt ge­
nom detta hål som om den hade bli­
vi t skuren loss. 

Terte lyfte det sjuka organet ut ur 
patientens kropp och placerade det i 
min hand. Jag kunde se att det var 
svullet och inflammerat, men det var 
inte blodigt, och det var inte mer blod 
på den opererade än om han hade stuc­
kits med en nål. 

Sedan pressade broder Terte tillbaka 
patientens kött och gned l itet över den 
fläck där hålet hade varit. När jag 
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En människa kan alltid finna sig själv i den andra. Och hon kan tro att om 

hon levde efter den andras förutsättningar, vore hon lik den andra. 

tittade på stället, hade redan alla spår 
efter något sår i den levande organis­
men försvunnit- köttet var helat på 
ett ögonblick under broder Tertes mi­
rakulösa fingrar. 

När Terte torkade bort en liten 
blodfläck från den opererades kropp, 
frågade jag den gamle mannen om han 
hade ont. Hans svar var att fråga, när 
operationen skul le börja !  

Eftersom mitt uppehåll på Filippi­
nerna var kort, kunde jag inte göra 
någon efterkontroll av den här man­
nens tillstånd. 

Tertes berömmelse är sådan att han 
inte kan inskränka sin verksamhet till 
San Fabian utan måste ofta fara till 
Manilla och de andra stora städerna 
på öarna. J ag bevittnade ytterligare 
tre operationer vilka utfördes i den 
berömde skulptören Guillermo Tolen­
tinos hem; han vars Madonna och barn 
nu finns i Vatikanen. 

Vid alla dessa operationer var pa­
tienten en kvinna, och til lvägagångs­
sättet var inte annorlunda än i de fal l  
som jag redan har beskrivit. 

I två av dessa fall avlägsnades "ste­
nar" från organ i kroppen. I ett fall 
var det gal lstenar, i ett annat fal l  an­
sågs stenarna komma från l ivmodern. 
Vid samtliga fall tycktes stenarn.a 
komma rätt upp genom köttet, och 
ingen öppning gjordes i kroppen. 

I det tredje fa1let gjordes en öpp­
ning i patientens rygg för att bota ett 
colitislidande. Terte började dra ut 
långa strimlor av sjuk vävnad och 
placerade dessa i en kruka som hölls 
av Tolentino. Lukten av förruttnel­
se var fruktansvärd. Jag såg allt detta 
på ett avstånd av inte mer än sju til l  
åtta fot. 

Inte någon gång under dessa opera­
tioner visade patienten tecken på 
smärta. Samtliga patienter tycktes 
okänsliga för all t vad som pågick, 
och ändå föreföl l  alla vara fullt 
vakna. 

Dessa psykiska operationer är gär­
ningar som utförs inom "Union Espi­
ritista Christiana de Filipinas" (Fi­
l ippinernas kristna spiritistiska uni­
on) en sekt som nu säger sig omfatta 
mer än 500 centra och ha millioner 
medlemmar i örepubliken . Unionst­
medlemmarna anser att deras spiri­
tualism är ett sätt att leva och inte 
en religion, och de fortsätter att be­
känna sig till den romerskkatolska 
kyrkan. 

Broder Terte är ledare för sektens 
San Fabiancenter, och skulptören 

Guillerrno Talentina har nyligen bli­
vit återvald till vicepresident för den 
nationel la organisationen. 

Inom organisationen är den vanliga 
förklaringen til l  psykisk kirurgi den 
att den verkliga operationen utförs av 
en ande - St. Michael nämns för det 
mesta - som har varit i de himmelska 
trakterna sedan långa tider och som 
återvänt ti ll det jordiska planet för 
att hjälpa dem som har det svårt. 

Jag tror att operationen helt och 
hål let utförs av andar, eftersom broder 
Terte inte var i trans någon gång un­
der de operationer som jag bevittnade. 
Hans fingrar kontrol leras naturligt­
vis av anden för att vissa nödvändiga 
fysiska rörelser skall kunna utföras. 

Jag är klärvoajant, men egendom­
ligt nog såg jag ingen ande vid ope­
rationsbordet. Jag kände närvaron av 
en, men jag såg ingen på klärvoajant 
sätt i närheten av Terte. Emellertid 
föreföll det som om brännpunkten av 
all kraft i rummet fanns inuti patien­
tens kropp och i Tertes händer. 

Filippinerna har en annan teori som 
också hjälper till att förklara den psy­
kiske kirurgens krafter. De tror att 
många gånger har andarna satt sjuk­
domarna på människorna som varning 
och straff för dödliga. Endast psykisk 
behandling kan vara verkningsfull  
gentemot det psykiska ursprunget til l  
sådana sjukdomar. 

Som medium ser jag att mycket av 
vad jag bevittnade, påminner om ap­
portationer. Jag har ofta sett appor­
ter, föremål som förflyttats genom an­
nan materia- til l  exempel en bok ge-

(Forts. på s id. 11) 

S ö K A R E N  
Nr 2 - November 1964- Årgång l 

Adress: Box 3063, Stockholm 3 
Red o ansv utg: Sven Magnusson 

Postgirokonto 70 60 47 

An nonspriser: 
Helsida 145:-, halvsida 80:-, 
kvartssida 45:-, 
småannonser l :30 per spaltrad 

PRENUMERATIONSPRISER: 

6:75 för nr 1-4 
5:- för nr 2-4 
3: 50 för nr 3--4 

Om gåva insändes samtidigt med prenu­
merationsavgift, ange då gåvans storlek. 

Eftertryck kan medges efter kontakt med 
utgivaren 

- Lösnummerförsäljare söks -

SÖKAREN NOVEMBER 196_4 

I-IJÄLP! 

Intresset för SöKAREN har inte blivit vad jag väntat 

och de 900 beställningarna av provnumret gav förhopp­

ning om. Det fattas ännu flera hundra prenumeranter 

för att verksamheten skall bära sig något så när eko­

nomiskt. 

Redovisning av mottagna medel kommer att ske i tid­

ningen. 

Det finns flera syften med utgivningen av SOKAREN. 

SöKARENs framtid kan nu sägas ligga i läsarnas hän­

der. Om tillräckligt många är såpass intresserade av att 

tidningen skall fortsätta att komma ut att de vill bidra 

till dess finansiering, kan vi med gemensamma insatser 

hålla tidningen vid liv. Alltså: skänk pengar till SOKA­

REN nu under dess kritiska baby�period - eljest är det 

troligt att den, i varje fall i sin nuvarande form, kommer 

att försvinna. 

Ett är att stimulera till intresse för vissa ovanliga och 

svårförståeliga företeelser, som tycks vara av sådan na­

tur att kännedom om dem är av avgörande betydelse för 

vad vi ska tro om livet och människans ställning i uni­

versum. Ett annat syfte är att medelst fri diskussion söka 

få en allsidig belysning av de fenomen som intresserar 

oss. SOKAREN vill även genom väsentlig kritik försöka 

skapa förutsättningar för rätta bedömningar. 

Sven Magnusson. 

Arkeologin och den fantastiska verkligheten 

'Trots många ortodoxa arkeologers 
motstånd är en radikal nyorientering 
på väg. Vår kultur har intensifierat 
sina kommunikationer, och upptäck­
ter som görs någonstans på jorden, 
samlas snabbt och bearbetas och stäl­
ler oss inför många mysterier. I juni 
1958 publicerade Smithsonian Insti­
tute resultat som uppnåtts av ame­
rikanska, indiska och ryska arkeolo­
ger. (New York Herald Tribune, 11  
juni 1958.) Under utgrävningar i 
Mongoliet och Skandinavien, på Cey-

.lon, i närheten av Bajkalsjön och i 
trakterna kring Lenas övre lopp har 
det gjorts fynd a v samma slags ben 
och sten som man funnit hos eski-

o maerna. 
Numera existerar det inte hos es­

kimåerna någon teknik a v den typ som 
erfordras för att til lverka dessa före­
mål. Vid Smithsonian Institute har 
man därför kommit till den uppfatt­
ningen att eskimåerna för 10.000 år 
sedan bodde i Centralasien, Ceylon 
och Mongoliet. Därifrån, antas det, 
utvandrade de plötsligt till Grönland. 

A v I van Troeng 

Men varför? Vad kunde ha orsakat 
att dessa primitiva stammar - alla 
på en gång - lämnade sitt land för 
att slå sig ned i denna ogästvänliga 
del av världen? Och hur kom de dit? 
Anda till i våra dagar har de inte ve­
tat att jorden är rund, och de har ing­
en aning om geografi . Och varför skul­
le de lämna Ceylon, detta jordiska pa­
radis? Det är frågor som institutet 
inte ger något svar på. 

Vi vill inte hävda att just vår egen 
teori ger den rätta förklaringen utan 
framför den mera som en övning i 
fritt tänkande. Den lyder sålunda : 
För 10.000 år sedan kontrollerades 
jorden av en upplyst kultur. Den upp­
rättade i den kalla Norden ett depor­
tationsområde. - Vad är det nu vi  
f i n ner i eskimåernas gamla sägner? 
Jo, det är hänsyftningar på att i ti­
dernas begynnelse transporterades he­
Ja stammar upp til l  den kalla Norden 
medelst jättelika metallfåglar. Förra 
århundradets arkeologer gjorde sig lus­
tiga över dessa "metallfåglar". Men 
vad skall man tro ? 

Inga undersökningar har gjorts som 
i klar konkretisering kan jämföras med 
dem som bedrivits vid Smithsonian 
Institute, t.ex. i fråga om linser. Op­
tiska linser har påträffats i I rak och 
Australiens centrala delar. Frågan är: 
härrör de från samma kultur?  Ingen 
nutida optiker har ännu blivit ombedd 
att yttra sig därom. I vår kultur har 
under de senaste tjugo åren alla optis­
ka glas polerats med ceriumoxid. Tu­
sen år härefter skall en spektroskopisk 
analys av dessa glas visa att det har 
funnits en enhetlig kultur över hela 
världen. Helt i överensstämmelse med 
faktum. 

En ny syn på den förhistoriska värl­
den kan bli resultatet av studier av 
denna typ. Vi kan bara hoppas att 
vår bok trots att den är populärt hål­
len och endast sporadiskt dokumen­
terad kan bli inspirationen åt någon 
naiv ung man att ge sig i kast med 
detta dåraktiga företag att utforska 
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det förgångna och ge honom nyckeln 
till det förgångnas vishet. 

Det finns ytterligare några fakta 
att nämna. 

Over stora delar a v Gobiöknen har 
man påträffat ställen där sand blivit 
bränd till glas, på samma sätt som 
sker vid en atomexplosion. 

I grottor i Bohistan har man funnit 
inskriptioner jämte astronomiska kar­
tor som visar stjärnorna i det läge de 
hade för 13.000 år sedan. På dessa 
kartor finns det linjer som förbinder 
Venus med jorden. 

Vid mitten av 1800-talet överläm­
nade en turkisk sjöofficer till kongress­
biblioteket i USA en samling kartor 
som han funnit i östern. De nyaste var 
från Kolumbus tid och de äldsta var 
från första århundradet efter Kristi 
födelse. De förra var kopierade från 
de senare. År 1952 undersöktes dessa 
kartor av Arlington H. Mallery, en 
välkänd kartografisk expert. Han 
konstaterade exempelvis att al lting i 
Medelhavsområdet fanns med på kar­
torna men inte i rätta inbördes förhål­
landen. Trodde de som gjort kartorna, 
att jorden var platt? Nej, det duger 
inte som förklaring. Hade de använt 
en projektion som tog hänsyn till att 
jorden är rund? Omöj ligt, den typen 
av geometri uppkom först på 1700-
talet. Mallery överlämnade kartorna 
till statskartografen Walters, som jäm­
förde dem med en modern globkarta, 
där alla delar har samma inbördes för­
hål lande som på en jordglob. Walters 
fann att kartorna var helt korrekta, 
inte bara vad beträffar Medelhavsom­
rådet utan i fråga om hela världen in­
klusive Nord- och Sydamerika och 
Antarktis. Är 1955 överlämnade Mal­
lery och W alters sin utredning ti ll geo­
fysiska årets kommitte. Denna vidare­
befordrade handlingarna till jesuitpa­
tern Daniel Lineham, chef för Weston­
observatoriet och knuten till ameri­
kanska flottans kartografiska avdel­
ning. Pater Lineham bekräftade att 
konturerna av Nordamerika, läget av 
sjöar och berg i Kanada, kustlinjen 
längst i norr och den antarktiska kon­
tinentens konturer (som endast med 
svårighet kan fastställas med våra mo­
derna instrument, då den till stor  del 
är täckt av is) hade angivits fullt rik­
tigt. - Var detta kopior av ännu äld­
re kartor? Hade de ritats på grundval 
av observationer från något slags flyg­
maskin eller rymdskepp eller efter an­
teckningar som gjorts av besökare som 
kommit utifrån ? 

Allt detta blev föremål för ett sym­
posium vid Georgetown University i 
december 1958. Se en artikel härom 
av I van T. Sanderson i Fantastic Uni­
verse, januari 1959. ' 
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"Våra spanare har misslett oss. De sa att det var intelligent liv på den här planeten." 

Ovanstående är ett fritt utdrag från 
The Dawn of Magic, den engelska 
översättningen av Le Matin des Ma­
giciens av Louis Pauwels och Jacques 
Bergier. Det är ytterst intressant att 
konstatera att dessa två författare som 
fått de amplaste lovord för sitt verk, 
framhåller att det kanske en gång för 
10-20.000 år sedan fanns en högtstå­
ende global kultur, vars nivå vi ännu 
inte har nått upp till. Detta är särskilt 
intressant därför att Pauwels och Ber­
gier av allt att döma inte har känt till 
vare sig Churchwards uppgifter om 
jordens första kultur som nästan ut­
plånades i "syndaflodskatastrofen" 
för 12.000 år sedan, eller Bergqvists 
helt geologiska och geofysiska studier 
av samma katastrof. (The Moon Puzz­
le·, Grafisk Forlag, Köpenhamn 1954.) 
De har inte heller känt till flygdirek­
tören Kjellsons forskningar (Fornti­
dens teknik och Försvunnen teknik, 
Nybloms) som dels påvisat att de för­
historiska kulturernas teknik stod 
mycket högt, dels lämnat en helt fri­
stående och korrekt datering av syn­
daflodskatastrofen. 

Vi finner alltså att fyra olika fors­
kare och forskargrupper, som har fyra 
helt olika utgångspunkter och som ar­
betat helt utan kontakt med varandra, 
kommit till överensstämmande resul­
tat. 

Churchward har uteslutande ägnat 
sig åt sägner och tolkning av gamla 
ler- och stentavlor. 

Bergqvist har uteslutande haft geo­
logiska och geofysiska aspekter. 

Kjellson ser allt med teknikerns syn 
och har koncentrerat sig på att finna 

maskinella och tekniska hjälpmedel 
i de fornegyptiska kulturerna. 

Pauwels och Bergier förenar på ett 
lyckligt sätt journalistik och veten­
skap. Deras bok har av recensenter be­
tecknats som en milstolpe i det väster­
ländska tänkandet. Den utgör ett svi­
dande angrepp på de falska auktorite­
ter som är ansvariga för att vår kultur 
har en i många avseenden felaktig 
uppfattning om människan och uni­
versum. 

I inledningen till boken finner v1 
följande passus : 

"Innan jag satte igång med den här 
boken, sade jag mig själv att som en 
inledning till att förstå det nuvarande, 
måste man lära sig att sträcka ut sitt 
medvetande å ena sidan till en intelli­
gent uppfattning om det länge sedan 
förgångna och å andra sidan till det 
som kommer att ske långt in i fram­
tiden. Jag hade förr känt avsmak för 
dem som betecknades som 'moderna', 
men på felaktiga grunder. Man bör 
ta avstånd från dem därför att deras 
sinnen är helt upptagna med en så l iten 
del av tidsskalan. Knappt har de in­
trätt på scenen, förrän de är anakron­
ismer. Endast den som är en samtida 
med framtiden, kan rätt begripa nuet. 
K ven det för länge sedan förgångna 
kan uppfattas som innehållande ele­
ment som sträcker sig mot vår fram­
tid. När jag på det sättet och från den 
utgångspunkten började ställa frågor 
till min samtid, fick jag en del myc­
ket märkliga men lovande svar." 

(Forts. på sid. 11) 

REINKARNA TIONSEXPERIMENT 

För några år sedan gjorde jag hyp­
nosexperiment av samma slag som Mo­
rey Bernstein berättar om i sin våld­
samt omdiskuterade bestsel ler T h e 
Search for Bridey Murphy. (Sökande 
i det fördolda, Saxon & Lindströms 
1956.) Kanske en kortfattad redogö­
relse för mina experiment samt några 
reflexioner kring dem kan vara av in­
tresse för SöKARENs läsare. 

Försökspersonen (fp) som inte trod­
de på reinkarnation, var en kvinnlig 
matematikstuderande, 23 år, mångsi­
digt intresserad men utan speciellt in­
tresse för parapsykologi . Hon var ett 
mycket gott försöksobjekt och nådde 
efter tre seanser somnambul trans, som 
är den djupaste graden av hypnotiskt 
till stånd. Sedan hon försatts i trans, 
gavs hon suggestioner att flytta sitt 
medvetande tillbaka till olika tidigare 
åldrar i sitt nuvarande l iv, och hon 
reagerade snabbt och lätt och gav de­
taljerade svar på mina frågor om sa­
ker som hon i normalt, vaket tillstånd 
inte har något som helst minne av. 

Det är karaktäristiskt för denna s.k. 
regression under hypnos att man kan 
"skära av" minnet vid den tidpunkt 
till vilken fp:s medvetande återförs. 
Fp har vid denna "återupplevande" 
regression ingen uppfattning om vad 
som har hänt efter tidpunkten i fråga 
men kan minnas vad som hänt strax 
före som om det vore i går eller i dag. 
Det innebär att hela den hypnotiska 
situationen är upphävd - från fp :s 
synpunkt sett. Om man vid försök av 
denna typ återför fp ti l l  femårsåldern, 
börjar fp i typiska fal l  att tala med 
barns tonfall och ord val . Det finns 
också ett annat slag av regression, den 
tillbakablickande, då fp visserligen 
inte har något direkt minne av vad 
som hänt efter den tidpunkt till vil­
ken hon återföres, men ändå är med­
veten om att hon ser tillbaka på nå­
got förflutet. Om försöksledaren (fl) 
frågar :  "Känner du mig?" svarar fp 
jakande och kan ange fl : s  namn, me­
dan vid försök av den förra typen, 
nämnda fråga besvaras nekande, eller 
också identifierar fp fl med någon i 
sin omgivning på den tid, till v ilken 
fp återförts. 

I det följande återges efter en band­
upptagning delar av ett samtal med 
min fp. Denna hade inte fått några 
upplysningar om vad experimenten 
skulle gå ut på. Efter några inledande 

Av Nils-Olof Jacobson 

försök gavs fp suggestionen att gå till·­
baka till sitt närmast föregående liv. 

Fl: Var är du? Fp : Jag är i ett stort 
hus. - Hur gammal är du? - 25. ­
Vad gör du om dagarna? - J ag gör 
ingen ting ! - Vad gör dina f ö räl drar ? 
- Dom gör inte mycket, dom heller. 
- Har de mycket pengar? - Ja. -
Hur har de fått de pengarna? - Jo, vi 
har en stor gård. - Var l igger går­
den ? - Den ligger vid någon sjö. -
Vet du vad sjön heter ? - Nej . - Vet 
du vad gården heter? - Nej . - V:1d 
heter du själv? - Margareta. - Och 
mer? (Tystnad.) - Din mamma? -
Kristina. - Har du några syskon? ­
Jag har en bror också, som heter Erik . 
- Hur gammal är han ? - 27. 

Det blir en skildring av l ivet så som 
hon upplever det som enda dottern på 
en stor gård med rika föräldrar och 
inte mycket att göra. Hon spelar litet 
piano, läser litet, broderar och dröm­
mer om framtiden. Under denna seans 
ger fp klara och snabba svar på de 
flesta frågor, men så snart som jag 
frågar henne om någonting som skulle 
kunna närmare bestämma var i tiden 
och rummet hon befinner sig, såsom 
år, ortnamn m. m., så vet hon ingen­
ting. 

Vid en följande seans, ca fjorton 
dagar senare, ger fp också klara och 
snabba svar men vet fortfarande inga 
namn eller årtal. Hon har en informa­
tor som heter Nils, och de båda tycks 
vara smått förälskade. Hon ger ytter­
ligare skildringar a v vardagslivet på 
gården, beskriver stan och kyrkan. 

Over en månad senare gjordes ännu 
ett experiment. Fp fördes nu tillbaka 
till åldern 40 år i närmast föregående 
liv. Hon svarar nu litet mer utförligt. 
Hon är gift - med Nils - sedan 12 
år tillbaka och har fyra barn, 10, 8, 6 
och 5 år. Nils arbetar på något kontor, 
och de bor i en fyrarumslägenhet på 
S:t Paulsgatan i Stockholm. 

Fl : Vilken årstid är det nu? Fp : Det 
är höst. - Vilken månad? - Oktober. 
- Vilken dag? - Det är nånstans 
i mitten, den 14:de kanske. -
Vilket år är det ? - 1830. -

Hur träffade du Nils? 
- Jo, han kom ju till oss, skul­
le vara min lärare, ja, det var han 
ju också. - Vad hände sen? - Ja, sen 
så ville vi gifta oss och det fick vi inte 
för mamma och pappa. Men så dog 
dom båda och då gifte vi oss. - Vad 

heter Nils i efternamn? Och du? - J a, 
vad heter vi - vi heter Berggren. 

fp ges suggestionen att gå vidare 
till 60 års ålder. Hon sitter nu helt 
tyst och reagerar inte alls trots upp­
repade suggestioner. Då ges hon i stäl­
let suggestionen att gå till det sista året 
i sitt liv. "Klarsignal" kommer nu in­
om några ögonblick. Hon är nu 55 år, 
ligger sjuk och bor kvar på samma 
ställe. Det yngsta barnet, Malin, är 
kvar hemma, de andra studerar i Tysk­
land. 

- När gav de (barnen) sig i väg? 
- Ja, det är ju olika. Magnus åkte 
väl . . .  det är väl sju år sen han åkte 
första gången, fast så har han åkt igen, 
sen har han vari t hemma ett par år 
emel lan, och sen har dom åkt när dom 
var 18 allihop. - Hur går det för Ma­
lin? - J a, hon ska gifta sig. - Vem 
ska hon gifta sig med? - J a, det är 
nån juvel hon har hittat på nåt ställe. 
- Känner du honom inte? - Jo . . .  
har väl sett'en några gånger, hon har 
väl haft hem' en. - Vad är han till 
yrket ? - Nja, han har uniform på sig, 
är väl nån krigare av nåt slag. - Hur 
länge har hon känt honom? - Ja, det 
är nog inte så länge. Ett halvår kan­
ske. - Tror du hon klarar av äkten­
skapet ? - Jo, det tror jag nog . . .  fast 
hon får väl tjudra Peter kanske.-Hur 
så ? - Ja, jag tycker han verkar vid­
lyftig. - Känner du m ig? - Hm, inte 
särskilt . . .  har visst sett dig nån gång. 
- Var det längesedan sist? - Nja, 
vad kan det vara . . .  1 O, 15 20 år se­
dan. - Vet du inte vem jag är? -
Nej . - Tror du jag är nån av Nils 
bekanta ? - Nej, det tror jag inte, det 
är du väl för ung för. - Hur gammal .. . ) J 20 o l' d ar Jag . - a, ar, 1tet mer . . . u 
kunde vara en av Magnus bekanta 
kanske. 

Av utrymmesskäl har endast åter­
getts mycket korta brottstycken av in­
tervjuerna. 

Det är inte möj ligt att nu göra nå­
gon ful lständig analys av resultatet. 
J ag skal l  bara peka på några väsent­
liga punkter. 

Det skall framhållas starkt att man 
vid sådana här försök måste vara på 
sin vakt mot önsketänkande. Det mås­
te finnas ett oerhört gott bevismate­
rial innan man ställer u p p någon teori 
om ett samband mellan fenomen av 

(Forts. på sid. 15) 
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EN TEFATsFÖRVANDLING 

Under mars 1959 var det ett livligt 
rapporterande av flygande tefat kring 
en liten stad i mellanvästern i USA. 
Det förekom rapporter om gröna, rö­
da och gula ljus som utförde luftak­
robatik på ett sätt som är främmande 
för flygplan. Några personer intyga­
de att spöklika maskiner rört sig tyst 
över marken under det de utsände 
ljus av nämnda färger. Jeff Lund ha­
de vid mer än ett tillfälle tillsammans 
med flera grannar och vänner obser­
verat dessa fenomen. En gång s,åg man 
en övernaturlig sorts flygplan som ut­
sände mångfärgat ljus, när det rörde 
sig över träden . Flera vittnen intygade 
händelsen. 

Jeff har ett livligt minne av en nära 
konfrontation med ett tefat en kväll 
i mars. Det var litet efter 22 .00. Jeffs 
familj skulle just gå och lägga sig och 
Jeff själv hade gått ut i den svala 
kvällen för att få en nypa frisk luft. 
I det han promenerade i riktning mot 
ett ödsligt farmområde i närheten av 
sitt hem, beundrade han stjärnorna 
som tindrade mot den ovanligt klara 
himlen. Som han gick där, observera­
de han ett ljus som sänkte sig ned mot 
sydväst. Han visste inte, om några 
andra hade observerat det, inte heller 
var han förberedd på vad som skulle 
hända. 

När ljuset kom närmare och på läg­
re höjd, började en tydlig form att 
framträda, och Jeff kom ihåg att han 
tänkte att det såg ut som en diamant 
som utsände ett gnistrande, skarpt ljus. 
Han hade intryck av att iaktta en 
supermaskin av något slag. 

Hade upplevelsen slutat med detta, 
skulle Jeffs berättel se ha kunnat be­
traktas som en klassisk UFO-rapport. 
Skivformen och det märkliga, skarpa 
skenet är karaktäristiska för tefat, och 
den branta nedstigningen visar på en 
exceptionell manövreringsförmåga. 

Men låt oss fortsätta ! Inom endast 
några få sekunder hade föremålet 
kommit nära på låg höjd, och dess 
märkliga, skarpa sken var försvunnet. 
Häpen över detta började Jeff gå pa­
rallellt med föremålets rörelseriktning 
medan han höl l  blicken vänd mot det. 
Ett rödaktigt, pulserande, svagare 
sken kom nu från föremålet, och det 
syntes ett rött ljus upptill och ett gult 
på undersidan. J eff kunde märka en 
bestämd form bakom skenet, och han 
blev mycket uppskärrad av möjlighe-
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Av Peter Kor 

ten att han betraktade något slags 
främmande rymdskepp på nära håll .  
Föremålet fortsatte s in  långsamma rö­
relse över träden i riktning mot ett 
avskilt skogsområde, och när det rör­
de sig, började det gula ljuset på un­
dersidan att öka i styrka. När Jeff 
gick ut över ett fält, kunde han se 
att föremålet hade stannat och svä­
vade i luften. När han fortsatte att 
närma sig det, var hans medvetande 
fyllt med bilder av sådana långt avan­
cerade maskiner som han läst om i 
samband med flygande tefat. Han 
hejdade sig när det gula ljuset från 
föremålet började bli större och 
ytterligt skarpt tills det ful lstän­
digt flödade över en del av sko­
gen. Han drog sig til lbaka ut på vä­
gen, och medan han höl l blicken mot 
föremålet, begav han sig hem. 

Inom kort återvann han emellertid 
sitt mod och gick tillbaka til l skogs­
området, där han än en gång stötte på 
före målet med de två blänkande lju­
sen. Det gula ljuset hade minskats till 
sin normala styrka. Denna gång gick 
]eff rakt emot föremålet, och ju när­
mare han kom, desto obestämdare blev 
det. Formen med ljus upp- och under­
till b lev till en massa bestående av 
övernaturligt, ljusrött sken. Innan 
han var medveten om det, hade Jeff 
inträtt i de yttersta delarna av den 
halvcirkelformade volymen av pulse­
rande gas - han talar om det som gas 
endast för att kunna ge det en beskriv­
ning. Det hade ingen lukt och var ge­
nomskinligt. 

Han hade knappt inneslutits av fe­
nomenet, förrän han förvånades över 
flera skarpa, röda ljuskäl lor, små klot 
med intensiv ljusskärpa, vilka utstöt­
tes inifrån det pulserande skenet i gra­
ciösa bågar mot marken. Dessa "gas­
skott" tycktes materialisera sig från 
gasmassan slumpvis, och Jeff trodde 
inte att de på något sätt var avsedda 
för honom. 

Det var obehagligt och förbluffan­
de att fenomenet alls inte hade nå­
gon struktur, efter det Jeff hade sett 
det som en gnistrande skiva och som 
en form med blänkande ljus. När ut­
stötningen av pulserande ljus ökade, 
började Jeff få en mycket egendomlig 
känsla i kroppen. Han tror inte att 
de fysiska symtomen berodde på räds­
la; han är i stället övertygad om att 

fenomenet utövade en ökande, kraftig 
effekt på honom. 

Eftersom han fruktade att symto­
men skulle tillta, sprang Jeff ut ur den 
pulserande volymen av rödaktig "gas" 
och begav sig mot vägen. När han 
vände sig om, såg han att det röd­
aktiga skenet var över och bland trä­
den och hade fullständigt omslutit två 
byggnader. Det sista Jeff såg av fö­
remålet, var samma form med två 
ljus som han hade sett först. Han tänk­
te om och om, medan han sprang : 
"Det hade ingen fast form ... ingen 
fast form alls !"  

Han hade varit i direkt kontakt 
med fenomenet under bara några få 
minuter, men hela upplevelsen varade 
en halvtimma. Den otroliga händelsen 
dominerade hans tankar under flera 
dagar och är något J eff aldrig skal l  
glömma. Jag föreslog honom att den 
pulserande källan av ljus kunde ha 
kommit från en maskin ovanför det, 
men Jeff förnekade detta häftigt: 
"Formen själv", svarade han, "blev 
formlös ! Vad som på avstånd föreföll 
vara ett fast föremål, förändrades på 
nära håll och blev en immateriell men 
intensiv källa av något slag." Jeff sa 
att fenomenet inte visade någon ond­
ska eller fientlighet - det var just ba­
ra egendomligt. 

Det fordrades en del övertalning för 
att få Jeffs tillåtelse att publicera den­
na redogörelse. De mer konventionel­
la delarna av händelsen - den gnist­
rande skivan och det svävande �före­
målet med blänkande ljus - finns an­
tecknade och bevarade hos lokala 
UFO-grupper, vilka anser dem vara 
u�märkt bevis på UFO. Om de bara 
VlSSte • • •  

Vad denna och en del andra l iknan­
de händelser, som jag undersökt, stäl­
ler  oss  inför, är ett  fenomen som har 
förmågan att omforma sig självt till 
flera olika andra former. Detta gör 
att vi måste fråga oss hur många av 
de "goda UFO-iakttagelserna" som 
egentligen utgjorts av fenomen lik­
nande det som Jeff upplevde. Ar de 
klassiska typerna av flygande tefat 
bara lockbeten - skepnader som döl­
jer en underliggande verklighet? Om 
det är så, hur utföres detta, av vem 
eller vad utföres det och med vilket 
syfte? Har UFO-undersökare ovetan­
de blivit föremål för il lusioner som 

(Forts. på sid. 8) 

TV Å KUNGARS MÖTE 

Medan ännu Brahmadarta var kung 
i Benares föddes Bodhisatta ti l l  värl­
den som 

'
kungens son och fick på sin 

namnsdag faderns namn, Brahmadat­
ta. Då han var 16 år gammal, skicka­
des han til l  staden Taxila för att ut­
bilda sig andligen, och han utmärkte 
sig snart i all t slags vetande. Efter 
faderns död blev Brahmadatta kung. 
U n der sin regering lade han i dagen 
rättsinne och ädelmod och fann en 
rättfärdig lösning på alla stridsfrågor. 
Och som kungen var, var också hans 
undersåtar. Hans ministrar var rätt­
sinniga som han själv. Och ?å alla 
stridigheter avgjordes rättfärdigt, var 
det ingen som kom med falska klago­
mål. Nu var det inte längre bråk på 
palatsets gård, rättssalarna s�od tom­
ma, och kungens män kunde s1tta lugnt 
dagen lång utan att det visade sig så 
mycket som en enda anklagare. 

Då tänkte Brahmadatta : Det är för 
att jag håller rätten i ära som inte dom­
stolarna behöver användas. Bråken 
har upphört, rättssalarna står tomma. 
Nu vill jag undersöka vilka fel jag 
:innu äger. Och uppdagar jag några, 
vill jag göra mig av med dem och b lott 
arbeta på att bli god. 

Han bad därefter den ena efter den 
andra vid hovet att omtala, vad de 
hade att klandra honom för. Men alla 
hade bara lovord om kungen; det var 
ingen som kunde finna det minsta fel 
hos honom. Då tänkte han : Det är 
kanske för att de är rädda för mig, 
som de bara talar gott om mig. 

Och han bö�ade nu att uppsöka 
människor utanför palatset; men det 
gjorde ingen skillnad. Vare sig h�n 
vände sig till sina stadsbor eller ull 
folk i förorterna utanför de fyra por­
tarna, fann han ingen som kunde se fel 
hos kungen . 

-J ag skal l  söka landet runt, .tän�te 
han, överlämnade regerandet nll sma 
ämbetsmän, steg upp i sin vagn och 
lämnade förklädd staden. Han reste 
igenom hela sitt rike fram til l landets 
gräns, men vem han än utfrågade, sva­
rade honom med lovtal över kungen. 
Så vände han då s lutligen om för att 
längs huvudvägen köra tillbaka till 
staden. 

Men nu hände det sig att just vid 
samma tid gick det med Kosalafursten, 
kung Mallika, på alldeles samma sätt 
som med Brahmadatta. Också han var 
en rättsinnig man som gärna ville lära 
känna sina egna fel . Och då han - l ik­
som kung Brahmadarta - bland sina 
närmaste inte hörde annat än lovord, 
så hade han under sina efterforsk­
ningar ute i landet just kommit till 
samma trakt. Och nu möttes de två 
kungarna i ett bergspass, där vägen var 
så smal att vagnarna inte kunde kom­
ma förbi varandra. 

- Kör åt sidan med din vagn ! ro­
pade kung Mallikas körkarl till Brah­
madattas körkarl. 

- Nej, nej, kör du åt sidan med din ! 
ropade den andre ti llbaka. För du 
skall veta att här kommer själva Brah­
madatta, kungen av Benares. 

- Du tar alldeles fel, svarade den 
förste, för i den här vagnen sitter härs­
karen över Kosalalandet, den store 
kung Mallika. Det är du som skall 
göra plats för vår kung. 

Det var en fin en, tänkte Brahma­
dattas körkarl, han' är al ltså också 
kung ! Vad skall vi nu visa upp? Men 
så slog det honom att han skulle un­
dersöka vilken av de två kungarna 
som var äldst, så att den yngre kunde 
vika för den äldre. Han frågade där­
för den andre om kung Mallikas ål­
der men erfor att de två kungarna var 

LÄR KÄNNA EDRA ANLAG! 
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precis lika gamla. Så frågade han om 
Kosalarikets utsträckning, om härens 
storlek, om furstens berömmelse och 
förmögenhet och om allt rörande hans 
härsta mning och familj och kom till 
det resultatet att bådas riken var l ika 
stora, och att de två furstarna var jäm­
bördiga med hänsyn ti l l  makt, rike­
dom och berömmelse. 

Det var alltså till slut inget annat 
att göra än låta karaktären vara det 
avgörande. Han uppfordrade därför 
kung Mallikas körkarl att nämna sin 
herres dygder. Och den andre svarade 
då med följande vers : 

- Min konung lönar gott med gott 
och ont med ont, 

straffar hårt de hårda men är mild 
emot de b lida, 

så undan du, åk ned vid vägens sida ! 

Til l  detta genmälde Brahmadattas 
körkarl : 

- Ar det din herres dygder, huru­
dana är då hans fel ! Hör här min 
konungs dygder : 

- Med mildhet han vrede och hat 
neddäm par, 

med sannfärdighet lögn, 
med gå vor han gnidarens sinne 

bekämpar. 
Så håll vägen klar, där Brahmadarta 

far ! 

När de hörde dessa ord, steg kung 
Mallika och hans körkarl ned från sin 
vagn, spände från hästarna och drog 
vagnen åt sidan för att ge plats åt 
kungen av Benares. Och Brahmadarta 
gav kung Mallika åtskilliga lärdomar 
om vad han skulle beflita sig med och 
vände därefter tillbaka til l Benares, 
där han utdelade a llmosor och utför­
de andra förtjänstfulla handlingar, in­
nan han gick tillmötes det öde som han 
genom sin l ivsföring hade berett åt sig 
sj:ilv. 

Fr�n boken "Buddhas vej til l  nirvana" 
av Frits Pullich, dansk författare. Översatt 
från danskan med bist�nd av Anne Lise 
Dresler. 

Carol Honeys avslöjande artikel 

VARFOR JAG B ROT MED 
GEORGE ADAMSKI 

kan erhållas för 2 kronor. 

(Postgiro 70 60 47) 

KR ADAMSKI EN BEDRAGARE? 
Allvarliga beskyllningar framförs av en 

före detta nära medarbetare. 
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Experiment med bön 
En amerikansk prästman, dr. Frank­

lin Loehr, har med en grupp som han 
varit ledare för, utfört experiment 
med att bedja över växter för att söka 
få vetenskapliga belägg för att bönen 
är en realitet, att den verkar. 1959 gav 
Loehr ut boken "The Power of Prayer 
on Plants" (Doubleday, Garden City, 
N.Y., USA), där han ingående redogör 
för experimenten . 

Följande försök gjordes bl .a .  Frön 
planterades i vanlig jord i två olika 
behål lare av vilka den ena vattnades 
med vanligt vatten, den andra med 
"bönhelgat" vatten. Fröna i den se­
nare visade sig gro hastigare. Och man 
planterade frön i ett och samma stycke 
jord och bad positiv bön (vänlig, upp­
muntrande, hjälpande) över ena hälf­
ten av jordstycket och negativ bön 
(motverkande, föraktande) över den 
andra. Resultatet blev talande. Vid ett 
til l fälle uppenbarade sig t.ex. pä. den 
positiva sidan sexton skott men bara 
ett på den negativa. Mot det senare 
riktade forskarna starka mentala be­
fal lningar om inställd växt, "och det 
växte inte vidare. Dess översta del 
mörknade och förtvinade". 

Som bekant lyckas vissa personer 
ovanligt bra med sina krukväxter, ::le 
har "tur med blommor". Till detta fe­
nomen har försökts den "naturliga" 
förklaringen att en del människor tyc­
ker om att prata med blommorna, uch 
de skulle därvid blåsa sin andedräkt 
på dem och så stimulera blommornas 
växande. Att detta knappast är för­
klaringen visar Loehrs experiment, ty 
där har ju även negativa böner före­
kommit. 

Den bekante parapsykologen pro­
fessor Rhine har före Loehr gjort expe­
riment med att bedja över växter men 
inte fått några positiva resultat, och 
Loehr menar att den rätta tron på bö­
nens makt kanske inte funnits hos 
Rhine och hans medarbetare. Loehr 
har under sina forskningar märkt att 
tron har betydelse för att bön s t;..al l  
verka. 

Rhine har visat intresse för Loehrs 
försök och uppmuntrat honom. - På 
fyrtiotalet gjorde dr. Paul Vasse och 
dennes fru l iknande experiment i 
Frankrike och fick positiva resultat. 

Dr. Loehr fastslår att eftersom bönen 
är en kraft som kan ha gynnsam in­
verkan på levande organismer, borde 
det bildas bönegrupper som beder t .ex. 
för cancersjuka, men han understry­
ker att bön aldrig får bli den enda me­
tod med vilken en s ju k människa sö­
ker bot. 
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Loehr skriver att en ledande cancer­
kirurg berättat för honom om två fall 
från sin egen verksamhet, där perso­
ner som haft cancer i sista stadiet, b li­
vit helade, efter det de vänt sig til l 
religionen. 
SM 

Kommentar :  I en framtid kommer männi­
skans psykiska krafter - som kan antas vara 

EN TEFATSFORVANDLING . . .  

(Forts. fr. sid. 6) 

skickligt har dolt någon hotande hän­
delse eller någon otrolig l ivsform ? 
Stötte Jeff Lund på den faktiska te­
fatsverkligheten - källan bakom allt 
- eller upplevde han bara ytterligare 
en skepnad, skapad av samma okända 
"något" som döljer sig bakom tefats­
fenomenen ? 

Någonting mycket besynnerligt och 
mycket verkligt händer världen i dag. 
De som fått personlig erfarenhet a v 
det, bryr sig inte om officiella demen­
tier eller fördomar hos vissa UFO­
forskare. Förekomsten av det egen­
domligt mångskiftande fenomenet 
"flygande tefat" har fastställts - men 

en gåva av Gud - att användas i mycket 
stor utsträckning när det gäller att bota sju­
ka. Troligen finner man p� medel att för­
stärka andens krafter, kanske hypnos 
eller kemiska hjälpmedel .  "Andens makt 
över materien" framstår i dag för de 
flesta människor som en löjeväckande 
utsaga, men tider skall komma, d1l. denna 
princip blir själva grundvalen för a l l  kultur. 

Loehrs försök antyder att den psykiska 
kraften kan brukas till både gott och ont. Ja, 
det är fallet även med muskelkraften och 
intelligensen. 

däremot inte dess verkl iga natur och 
ursprung ! 

Kommentar :  Artikeln, som är hämtad fr�n 
den amerikanska Flying Saucers, är n�got 
förkortad. Framför allt har en resonerande 
inledning strukits av utrymmesskäl.  Peter Kor 
är en a v de bästa och tillika mest skeptiska 
av UFOlogerna i Amerika. Han har i en rad 
debattinlägg manat till vetenskaplighet och 
kritik. Med artikeln om Jeff Lunds upplevel­
se vill han visa på den metamorfosartade na­
turen hos en del - kanske alla - tefatsfeno­
mcn. SOKAREN publicerar artikeln på 
grund av den stora respekt för Peter Kors 
omdöme som red. har och för att den kanske 
kan bidra till förståelse av UFO-fenomenet. 
Visa inte i från er Peter Kors uppgifter ! Han 
är inget dumhuvud. 

M�nga har lagt märke till  att tefaten 
pulserat och verkat levande, en del vitt­
nen har sett att UFOna faktiskt försvunnit 
en stund medan de iakttagits. 

De som haft intressanta tefatsupplevelser 
här i Sverige, ombeds att höra av sig med 
rapporter ! 

Organbildningens gåta förblir olöst. Låt oss bara ta ett exempel bland 
tusen : Hur skall vi föreställa oss utvecklingen av det mänskliga ögat, till vilkets 
uppkomst de mest olikartade vävnader sammanslutit sig? - Nerver, blodkärl, 
muskler, hud och bindväv har alla samtidigt harmoniskt förändrat sig och 
förbundit sig till en ny helhet. Omvandlingen av varje enskild vävnad skedde 
därvid väl överlagt och alltid med hänsyn tagen till de andra vävnadernas 
förändring och det helas mening. 

Och som det är med byggnaden är det också med organens verkningssätt 
och samarbete. Vilken förunderlig harmoni, vilken meningsfull helhet i de 
många kemiska processerna i en amöbacell! - Vilken besjälad, obegripligt 
storslagen plan i de otaliga livsprocesserna i en människokropp, i vilken manga 
biljoner helt olikartade celler harmonierar med varandra som kloka medbor­
gare i en välordnad stat! - Hos alla varelser på denna jord ser vi makten av 
en förtänksam, uppfinningsrik, outtröttligt verksam ande. 

Frå n Världen i en vattendroppe av R. Nachtwey. 

MOUNT SI-IASTAMYSTERIET 

När Kalifornien ännu var spanskt 
i början av förra århundradet, kom 
en gång en rysk trapper från Alaska 
ned från ett snöbetäckt berg i norra 
delarna a v Kalifornien. Berget var tätt 
beväxt med busksnår och träd. När 
trappern tillfrågades, varifrån han 
kom, svarade han på ryska : "Chas­
tcha", vilket betyder snårskogen. Det­
ta blev sedan namnet på berget, fast­
än det ändrades til l  - Shasta eller 
Mount Shasta. 

Denna 4.000 meter höga bergstopp 
har en hemlighet, och jag skal l  berätta 
för er om den. Predrick Oliver som 
bodde i grannskapet av Mount Shasta 
skrev i slutet av artonhundratalet en 
bok, A Dweller on Two Planets. Den 
publicerades 1884. Oliver berättar där 
om långa tunnlar som leder till vid­
sträckta underjordiska utrymmen i' 
Mount Shasta. Mästerliga hantverka­
re har gjort väggarna alldeles jämna. 
Golven är täckta med "ulliga" mat­
tor av mineraliskt material. Ornament 
av guld, silver, brons och ädelstenar 
utsmyckar de underjordiska utrymme­
na. Och där finns divaner placerade 
efter väggarna, klädda med samma 
material som mattorna är gjorda av. 
Hemliga dörrar gömmer ingångarna 
till underjorden. Dessa stendörrar 
öppnas med en antigravitationsmetod. 
Grottkolonin erhåller en strålande be­
lysning genom någon okänd kraft. 

Oliver uppger att de som lever i den­
na hemliga boning är Atlanticler - av­
komlingar av de överlevande från den 
förlorade kontinenten Atlantis. Enligt 
Oliver äger de luft- och rymdskepp. 
Med hjälp av cigarrformade rymdfar­
koster upprätthåller de kommunika­
tioner med Venus. Maskinerna fly­
ger med magnetisk kraft. Under sina 
experiment kan dessa människor 
åstadkomma röda, orangefärgade, gu­
la och gröna eldklot. 

A Dweller on T wo Planets som pub­
licerades för 80 år sedan, talar om flyg, 
astronautik och kvantteori. Detta är i 
sig självt anmärkningsvärt, men när 
en ufolog kommer till beskrivningen 
av rymdskeppen och deras framdriv­
ningsmetod, blir han ivrigt intresserad. 

På Atlantis upptäcktes en metod 
att "balansera" vikt (det positiva) med 
icke-vikt (det negativa) så att ingen 
"dragkamp" uppstår dem emellan, vil­
ket möj liggjorde lufttrafik utan ving­
ar eller klumpiga gasbehållare, i det 
man begagnade sig av repulsion genom 

A v Andrew Tomas 

leviration som bragtes att kontrastera 
mot och överträffa gravitationskraf­
ten.  

Ar nu denna berättelse om en säll­
sam koloni på 1VIount Shasta endast 
fantasi ? Det finns en del betydelsefulla 
fakta som kanske gör omintet den 
åsikten. 

Efter guldrushens dagar i Kalifor­
nien, vid mitten av artonhundratalet, 
rapporterades mystiska sken över 
Mount Shasta och dess sluttningar, 
långt före elektrifieringen. Dessa iakt­
togs ofta vid klart väder. I början av 
detta århundrade hände det att bilar 
råkade ut för svårigheter med tänd­
ningen i närheten av Mount Shasta. 
Detta är mycket intressant, eftersom 
det finns många uforapporter om bi­
lar som har fått motorstopp på grund 
av verkan av strålningsfält från fly­
gande tefat. Finns det något samband 
mellan de krafter som använts aV' 
Mount Shastakolonisterna och tefats­
piloterna?  

Det bör heller inte förbises att 
Mount Rainier i Klippiga bergen är 
en syster till Mount Shasta. Det var 
där som Kenneth Arnold såg flygan­
de tefat 1947. 

År 1931 svepte en skogsbrand fram 
över Mount Shasta. Men en mystisk 
dimma uppträdde och hindrade el­
den från att sprida sig. Gränsen för 
eldens framfart kan fortfarande be­
skådas. Den går i en perfekt kurva 
runt mitten av berget. 

Några månader därefter hände det 
sensationella saker. En fullständig re­
dogörelse publicerades i Los Angeles 
Times den 22 maj 1 932 .  

En viss Edward Lanser som med tå­
get passerade foten av Mount Shasta, 
såg plötsligt hela södra sidan a v berget 
upplyst av ett sällsamt ljus av mycket 
stor skärpa. Senare beslöt sig Lanser 
för att undersöka var detta ovanliga 
ljus kom ifrån. Han besökte småstä­
der i Shastaområdet och ställde frå­
gor. 

Lanser omtalar att myndighetsper­
soner och ranchfolk öppet talade om 
ett hemligt samhälle i eller på Mount 
Shasta och intygade att konstiga ritu­
aler förekom vid solens nedgång, mid­
natt och solens uppgång, och att dessa 
var förklaringen till skenen. 

Här är Edward Lansers egna ord : 
. .  de förlöjligade också öppet min 

avsikt att bege mig til l  det fredade om­
rådet och försäkrade mig att det var 

Varifrån kommer det mystiska 
M ount Shastafolket ? 

l ika svårt och förbjudet att ta sig in 
där som i Tibet . . .  " 

Till en början togs Mount Shastas 
invånare för indianer. Men de var vita 
och bar en klädnad liknande den som 
bars av antikens greker eller används 
a v buddistiska munkar. De hade ett 
band om pannan som dolde en utbukt­
n ing vilken antogs vara "det tredje 
ögat". 

Science fiction ? Kanske, men lyssna 
till en vetenskapsmans vittnesmål ! 

Sedan professor Larkin fått höra ta­
las om Mo u n t Shastakolonin, yttrade 
han föl j ande :"  . . .  det ljus de kan åstad­
komma, överträffar hel t och hållet vad 
den moderna elektriciteten förmår, 
och jag för min del förgås av nyfiken­
het att få veta hur dessa människor 
kan få fram sådana förbluffande ljus­
effekter . . . " 
Professor E. L. Larkin vid Mount 
Loweobservatoriet i Kalifornien höll 
på att testa sitt starka teleskop, när 
han helt plötsl igt, för att citera hans 
egna ord, på Mount Shastas s luttning­
ar fick syn på "fantastiska skulpturer 
i marmor och onyx vilka tävlade i ar­
kitektonisk skönhet med de utomor­
dentliga templen i Yucatan". 

(Forts. på sid. 13) 
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HIMMELSTECKEN VID JESU FÖDELSE? 

Den tyske professorn Ethelbert 
Stauffer gav 1957 ut ett uppmärk­
sammat arbete, Jesus, Gestalt und Ge­
schichte, på svenska 1960 med titeln 
Den historiske Jesus i ny belysning. 
Det är delade meningar om denna boks 
värde. För många forskare är Stauf­
fer en ganska suspekt person och inte 
tillräckligt vetenskaplig. B land annat 
finns i hans bok ett kapitel om stjär­
nan över Betlehem, den som de vise 
männen följde och som ledde dem till 
krubban, där barnet låg. Stauffer me­
nar att stjärnan inte är b lott en legend 
utan en verklig konjunktion på him­
len mel lan planeterna Jupiter och Ve­
nus (och Saturnus) som inträffade år 
7 f. Kr . .Aven Johannes Kepler, stor 
1 600-talsastronom och chefsastrolog 
åt Wallenstein, satte Betlehemsstjär­
nan i förbindelse med Jupiters egen­
artade bana år 7 f. Kr. 

härskarens StJarna, och Fiskarnas 
stj ärnbild var tecknet för den yttersta 
tiden. Saturnus ansågs i Orienten vara 
Falestinas stjärna. "När Jupiter mötte 
Saturnus i Fiskarnas tecken, så betyd­
de detta alltså att i Palestina skulle 
detta år den yttersta tidens härskare 
framträda." ::-) 

Ar det al ltså möjligt att astrologer 
väntade en världshärskares födelse i 
Palestina år 7 f. Kr. och begav sig till 
Jerusalem i Palestina och därefter ti l l  
Betlehem, där  enligt profetians ord 
Messias skulle födas? 

Om vi lyssnar till professorn i reli-

Stauffer skriver : "På våren år 7 
möttes planeten Jupiter och planeten 
Venus på stjärnhimlen. På sommaren 
och på hösten samma år möttes Jupi­
ter och planeten Saturnus flera gånger 
i Fiskarnas stjärnbild - den ytterst 
sällsynta coniunctio magna, vilken i 
denna form inträffar blott vart 794 
år. - - - Man vet att den antika 
astronomin med största uppmärksam­
het registrerade och föl jde alla före­
teelser på stjärnhimlen. Det sällsy nta 
i denna Jupiterkonjunktion kunde 
därför inte förbl i  dolt för dem." 

Man vet också genom en del fynd -
"Berlin-planettavlan" och "stjärn­
kalendern från Sippar" - att den ti- · 
dens astronomer kunde göra verkliga 
prognoser och bestämma pl aneters ba­
nor och konjunktioner. "Stjärnkalen­
dern från Sippar, en av de yngsta kil­
skriftstavlor som vi ha bevarade, är 
en planetkalender med prognoser för 
året 7 f. Kr. Den iordningställdes i 
s lutet av år 8 f. Kr. av det urg::tmla 
observatoriet i Sippar v id Eufrat, det 
babyloniska Greenwich. På denna ler­
tavla finns til l  månad och dag noga 
förutberäknade alla planeternas vä­
sentliga rörelser och möten för året 7. 
Men dess huvudtema är konjunktio­
nen av 'Jupiter och Saturnus i Fis­
karna'." Man emotsåg med spänning, 
skriver Stauffer vidare, den säl lsyn­
ta Jupiterkonjunktionen år 7. 

Hur tolkade nu den tidens astrolo­
ger företeelserna på stjärnhimlen år 7 
och vad kan de ha förut sett? J o, säger 
Stauffer, Jupiter ansågs vara världs-
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gionshistoria Geo Widengren (Kungar, 
profeter och harlekiner) får vi veta 
att det finns en gammal syrisk krö­
nika som tycks bygga på iranska tra-

ditioner och profetior och som berät­
tar om de iranska prästernas väntan 
på världsfrälsaren :Mithras födelse och 
om en j ättestjärnas förebådande där­
av. Den bibliska berättelsen om stjär­
nan skulle enligt Widengren inte vara 
annat än ett uppkok på och en försäm­
ring av berättelserna om Mithras . 
A ven i dessa förekommer förutom en 
vägledande stjärna en grotta samt 
skänker till barnet. Där har vi a lltså 
den verkliga Betlehemsstjärnan, me­
nar professorn - hämtad från en 
iransk legend ! 

Kanske det. Men prognoserna 
och de var rik tiga - för år 7 är i 
alla fall ett faktum, och det syns vara 
åtminstone möjligt att en del astro­
loger vid tiden strax före vår tidräk-

nmgs början tolkade samman him­
melstecknen så som Staufför föreslår. 
Ja, mot bakgrunden av den betydel­
se som astrologin hade på den tiden, 
syns det rätt naturligt att tänka sig 
att man i följande välkända bibelparti 
ursprungligen syftat på ett astrologiskt 
tecken : 

"När nu Jesus var född i Betlehem i 
Judeen på konung Herodes tid, då komma 
vise män':· ::-) från österns länder till Jerusa­
lem och sade : 'Var är den nyfödde juda­
konungen? Vi hava nämligen sett hans 
stjärna i östern och hava kommit för att 
giva honom vår hyllning.' När konung He­
rodes hörde detta, blev han förskräckt och 
hela Jerusalem med honom. Och han för­
samlade alla överstepräster och skriftlärde 
bland folket och frågade dem, var Messias 
skulte födas. De svarade honom : ' I  Betle­
hem i Judeen ; ty så är skrivet genom pro­
feten : Och du Betlehem, du judiska bygd, 
ingalunda är du minst bland Juda furstar, 
ty av dig skall utgå en furste, som skall vara 
en herde för mitt folk Israel. Då kallade 
Herodes hemligen till  sig de vise männen 
och utfrågade dem noga om tiden, då st iär-
nan hade visat sig. - - -" 

. 

ELEUTERIO TERTE . . .  

(Forts. fr. sid. 2) 

nom väggarna på ett rum - och av­
lägsnandet a v stenarna från de två 
kvinnliga patienterna påminde myc­
ket om sådana apporter. Enda skil lna­
den var att föremålen här passerade 
genom levande kött. 

Jag vet att dessa operationer var 
v�rkliga. Jag var där och j ag fick i 
m�n han� de vävnader som tagits bort 
fran patienterna, jag kände lukten av 
fö

.�
ru�tnelse från sjuka organ, jag såg 

manmskoköttet som blev på ett ögon­
b lick helat. 

ARKEOLOGIN . . . 
(Forts. fr. sid. 4) 

Det är givetvis uppmuntrande att 
hos Pauwels och Bergier finna bekräf­
tel�er och kompletteringar til l  det ma­
tenal

_ 
som jag i populär form lägger 

fram 1 Kulturer före istiden. Samtidigt 
vill jag framhål la  att arbeten av denna 
art naturligtvis inte har som uppgift 
att s�rvera en fix och färdig ny upp­
fattnmg. De sy�tar til l  omprövning, 
eftertanke och dtskussion. De koncen _ 
trerar sitt intresse på punkter som den 
ortodoxa vetenskapen av olika skäl 
förbisett. 

Likheten mel lan berättelserna om 
Mithras' och Jesu födelse kan bero på 
påverkan som Widengren anser själv­
klart, kanske så att en upplysning om 
stjärnan och de vise männen byggts ut 
i viss överensstämmelse med en redan 
förekommande legend. Men livet är 
fy 1 1  t a v egendomliga l ikheter - se 
artikeln om två presidenter i SOKA­
RENs föregående num,mer F:-::-::-) En 
del forskare har trott sig medelst lik­
heter med legender bevisa att Tesus 
aldrig har levat. På 1800-talet u�kom 
i Frankrike en liten skrift som med 
hjälp av ett flertal slående likheter 
mel lan Napoleon I och myter om gu­
den Apol lon sökte leda i bevis att 
Bonaparte aldrig existerat. Den skrif­
ten var förmodligen en dri ft med dc 
forskare som trodde sig visa att indi­
viden Jesus aldrig funnits till. 

För undertecknad som känner 
sig övertygad om att astrologin 
sysslar med real i te ter och att J e-
sus från Nasaret var långt mer än 
en vanlig människa, ja en andlig gi-

J �g �an i
_1_1te förklara v:=td jag sett. 

fastan pg kanner att det fmns en för­
klaring någonstans. Men jag har sett 
nog för att veta att broder Terte gör 
ett gott arbete, ett arbete som sk:in­
k�r frid åt tusenden . Man har sagt 
mtg att mer än l 000 patienter ofta sö­
ker Terte under �n weekend, o�h jag 
vet att det var mmst 100 som vtl le ha 
beha�?l ing i San Fabian medan jag 
var dar. 

Fastän vi inte kan förkl ara Tertes 
n:etoder,. har han själv kunnat lära ut 
st� tekmk _för psykisk kirurgi åt åt­
�'?�·�stone tJugo andra helare, och han 
::tr mtresserad av att hjälpa ännu fle­
ra att bemästra denna konst. 

. Nobelpristagaren professor Frede­
nek Soddy skrev år 191 O i sin bok 
Radium följande tänkvärda ord · 

"Några
. 
av;, de. trossats0er o�h !�gen­

der som Vl fatt 1 arv fran gangna ti­
der är så världsomfattande och så be­
st.ämda i sina utsagor att vi har anled­
mng att tro dem vara nästan lika 
g�mla �om _mänskl igheten själv. Icke 
forty vtll  V I  gärna veta i vilken grad 
det beror på slumpen att så många 
detalj

_
er i dessa trossatser och legender 

hel t overensstämmer eller om det är 
så att de överensstämmelser som finns 
pekar här m�t existensen av en gam� 
mal, helt okand och oväntad kultur 
vars spår i övrigt helt försvunnit." 

' 

gant, syns det mycket sannolikt att 
hans födelse verkligen har utpekats av 

tecken på himlen, då nu ovan liga och 
visserl igen mångtydiga tecken fanns 
vid ungefär den tid då Jesus enligt bi­
beln skall ha varit född. Det iir bara 
ett litet fåtal år vi har att väl ja  på 
för Jesu födelse, och ett av dem är året 
7 med de märkvärdiga himmelsteck­
nen. 
SM 

::·) Jesu födelse inträffade enligt bibeln före 
år O. Jesus föddes nämligen under 
Herodes den stores regeringstid, och Herodes 
dog år 4 f. Kr. När munken Dionysius Exi­
guus i Rom år 533 bestämde början av den 
nya tidräkningen, räknade han fel. - Stauffer 
anser att skattskrivningen under Kvirinius 
sannolikt började år 7 f. Kr., vilket år Josef 
o
.
ch �aria enligt Stauffer förmodligen begav 

s1g tdl Betlehem, där Jesus föddes. 
::-::-) Den nyaste engelska bibelöversättningen 

har här i stället för "vise män" astrologer! 

::·::·::·) Därav skulle kunna anses framgå med 
viss� urg

.
ångspunkter, att John F. Ke�nedy 

aldng existerat utan att berättelserna om ho­
nom är ett uppkok på historien om Abraham 
Lincoln. 

Tertes undervisning började när i t an 
genom au�on:atisk skrift b_lev uppma-
1_1ad att ga vtdare och utbdda andra i 

�ordens fyra hörn. Terte och hans  lär­
J ��ngar säger att de är särskilt ange­
lagna om att deras bröder i Amerika 
f�r k�nnedom om den psykiska ktrur­
gm sa att amerikaner med fallenhet 
kan �omma til� Terte f?r utbildning. 

Mar: och kvmnor fran många and­
ra nattaner samlas redan kring bro­
der Terte, denne hängivne kristne vil­
kens psykiska kirurgi framträder

' 
som 

en bedrift, lika stor som de helanden 
som omtalas i bibeln .  

Reprinted b y  special permis�ion of F A TE 
M AGAZINE, Evanstone, I ll inois, USA. 

I l iaden och Odyseen betraktades 
som rent skönlitterära verk ända tills 
Schliemann började bruka dem som 
resehandböcker. 

. 
Det finns många "Troja" att upp­

tåeka för dem som vil l  ta fasta på 
d� skatter av upplysningar och antyd­
mngar som finns i gamla skrifter i oli­
ka hörn av jorden. 

Jag erkänner inget annat bevis på storhet 

än godhet. 

Ludwig van Beethoven. 
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NEUROS OCH GRAFOTERAPI 

Om än den grafologiska diagnosti­
ken'=· ) kan synas nog så verklighets­
främmande för många människor, så 
torde grafoterapin, dvs handstilsbe­
handlingen, göra det än mer. Likväl 
har den redan använts i viss utsträck­
ning av läkare och psykologer i ut­
landet. Några böcker om metoden har 
utkommit, däribland ett mycket för­
nämligt arbete, Les ecritures patholo­
gique, skrivet av den franske läkaren 
Rene Resten. 

Redan 1899 riktade den franske lä­
karen Mesley medicinens uppmärk­
samhet på variationerna och egenhe­
terna i handstilen hos sinnessjuk<t, och 
en annan fransman, dr. M. R. de Fur­
sac� publicerade 1905 ett arbete om 
handskriften hos nerv- och sinnessju­
ka. Några år senare, närmare bestämt 
1 913, såg ett nytt medicinskt-grafolo­
giskt arbete dagens ljus, skrivet av dr. 
Manheimer Gommes, i vilket princi­
perna för grafoterapin framlades. 

Vilken är nu grundvalen för denna 
nya vetenskap, som helt oväntat dykt 
upp, precis som psykoanalysen på sin 
tid, och som i l ikhet med denna tror 
sig kunna bota nervöst betingade sjuk­
domar? På den frågan kan man svara 
följande. Den grafologiska vetenska­
pen har konstaterat att själsliga egen­
skaper är knutna vid vissa motsvaran­
de skrivrörelser på så sätt att en själs­
egenskap alltid uttrycker sig på ett 
bestämt sätt i handskriften. Därige­
nom är det möjligt att med betydande 
träffsäkerhet utläsa karaktärsegenska­
per ur handstilen . Med utgångspunkt 
härifrån låg det nära til l  hands att 
tänka sig att omvänt även bestämda 
skrivrörelser kunde manifestera - ge 
upphov till - de vid dem knutna själs ­
liga tillstånden ! ':· ''") Iden är att om 
man löser det spända skrivtecknet, vid 
vilket en egenskap är bunden, så upp­
löses även den själsliga spänningen och 
med den även den organiska för­
krampningen . Att det verkligen för­
hål�er sig så, har bekräftats genom ex­
penment. 

Hur egendomligt det än låter, är 
det ett faktum att man til lämpat den 
grafoterapeutiska metoden även vid 
behandling av fysiska sjukdomar, ex­
empelvis migrän, magneuroser, angina 
pectoris, nervösa bjärt- och cirkula­
tionsstörningar osv. 

Sin största användning har emeller­
tid graforerapin fått när det gällt att 
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A v Alarik Degerman 

eliminera själsliga störningar, "kom­
plex", mindervärdighetskänslor, ag­
gressioner, disharmonier och över hu­
vud taget neuroser av skilda slag. 

Det har ofta diskuterats av psykolo­
ger och filosofer huruvida karaktär 
och temperament går att förändra. 
Schopenhauer och den franske psyko­
logen Ribot t.ex. ansåg att den ned­
ärvda karaktären är oföränderlig, och 
även åtskilliga pedagoger har hyst den 
meningen. En senare tids forskning har 
emellertid visat att denna uppfattning 
är felaktig. Bland dem som genom 
praktisk demonstration kunnat ge be­
lägg härför, är den tyske läkaren Fritz 
Lange, som på grundval av sina expe­
riment gör det bestämda påståendet 
att karaktär och temperament kan på­
verkas och förändras genom fostran. 

Den uppfattningen kan grafatera­
pin bekräfta. Åtskil liga karaktärs­
svagheter, exempelvis energilöshet, 
brist på koncentrationsförmåga, blyg­
het, vårdslöshet, brist på självkontroll 
osv kan effektivt avhjälpas genom 
grafoterapi. Däremot kan grafatera­
pin inte bota utpräglat organiska sjuk­
domar eller konstitutionellt betingade 
själsstörningar. 

Om man betänker - vilket mo­
derna psykologer ständigt framhåller, 
att människan är en psykofysisk hel­
het, förstår man att en träning av ifrå­
gavarande slag kan utöva ett hälsogi­
vande inflytande på hela hennes för­

. hållningssätt. För att undvika missför-
stånd bör kanske betonas att en så­
dan skriftförbättring inte innebär en 
väsensförändring av en människa men 
däremot en förändring av hennes för­
hållningssätt, men detta är mycket 
nog. En kritisk person kanske frågar 
sig hur man psykologiskt skall för­
klara en förändring a v en människas 
reaktionssätt och beteende som åstad­
kommits genom en korrigering av hen­
nes sätt att skriva. Svaret har lämnats 
av psykoanalysen, som riktat upmärk­
samheten på det "undermedvetna" och 
den roll det spelar i människans ut­
veckling. Den som tänker närmare på 
saken, kan inse att en beteendeförbätt­
ring genom handstilsförändring ingen­
ting annat är än ett påverkande av det 
"undermedvetna". Man kan säga att 
vi här har att göra med ett slags sug­
gestion. Stilen är ett hjälpmedel att 
åstadkomma denna. 

Det säger sig självt att blott en 
skriftpsykologisk expert är kompetent 
att i a l lmänhet bedöma huruvida och 
i vilket avseende en skrift behöver kor­
rigeras. Detta utesluter emellertid inte 
att vem som helst på egen hand kan 
avhjälpa lättare former av neuroser, 
disharmonier osv, och vi skall i det 
följande visa på några av de vanligast 
förekommande. 

En skrift kan vara omogen (prov 
l ) . Den är långsam, hackigt och osä­
kert skriven, och den gör ett onaturligt 
intryck. skribenten känner sig häm­
mad och besvärad vid skrivandet, han 
kan inte finna de rätta orden, och han 
brister i tankekraft. Denna person bör 
eftersträva en mer ledig, flytande, l iv­
ligare och mindre omständlig stil .  Den 
som skriver avspänt och flytande, bru­
kar aldrig ha någon svårighet att finna 
de rätta orden. 

Den disharmoniska stilen är lätt att 
känna igen . Den är splittrad, oregel­
bunden och gör ett rastlöst intryck. 
skribenten kan vara en hållningslös 
och slapp natur, som viljelöst driver 
med strömmen och inte kan leda sig 
själv (prov 2) eller en neurotiskt lagd 
natur, som slites mel lan olika sinnes­
rörelser, vilka han inte kan tygla (prov 
3 ) .  Aven här kan en disciplinering av 
skrivsättet åstadkomma en själslig för­
ändring. 

Personer med livlös sti l (prov 4) 
är ofta mycket hämmade, tillgjorda 
och krampaktiga i sitt uppträdande 
l iksom i tanke och handling. Här gäl­
ler det alltså att få till stånd ett "upp­
luckrande" av stilen . 

Om vi kastar en blick på skriftprov 
5, skall vi finna att denna skrift inte 
är riktigt harmonisk. skribenten har 
ett splittrat känsloliv, vilket visar sig 
i alltför vittsvävande skrivdrag och en 
varierande storlek på de små bokstä­
verna. Detta i förening med skriben­
tens fåfänga och mindervärdighets­
känsla gör att hans förhållande till 
medmänniskorna är rubbat. Han bris­
ter i gemenskap. Han är en typisk 
disharmoniskt-affektiv människa. Vad 
en sådan skribent bör vinnlägga sig 
om, är a t t åstadkomma en enhetligare 
och mera sluten skriftbild. Han bör 
gå in för en klarare, jämnare fördelad 
skrift. Han bör även eftersträva ett 
något långsammare tempo i skriften .  

skriftprov 6 visar en person med 
neurastenisk läggning, svag vi l ja och 

' 
� -·  

stor livsångest. Vad denna skribent bör 
eftersträva, är att skriva en stil med 
betydligt rakare rader och söka und­
vika alla ormlinjer. Dessutom bör han 
söka skriva större småbokstäver för 
att stärka självförtroendet. 

Skriftprov 7 slutligen visar ett fal l  
av hjärtneuros.  Vad som i detta fal l  
är att göra, är självklart. Det gäller 
att övervinna tendensen att skriva de 
vanställda vokaler och konsonanter 
som skriften uppvisar. 

De anförda exemplen torde klart 
visa hu: grafoterapin til lämpas vid 
be�ar:dlmg av neuroser av skilda slag. 
Pnnc1pen är att söka övervinna lus­
ten att utföra de skrivrörelser som 
utgör de grafologiska tecknen för den 
ifrågavarande sjukligheten eller insuf­
ficiensen. Tiden för övervinnandet av 
bristerna kan naturligtvis variera myc­
ket, men rent allmänt kan man säga 
att man får räkna med en tid av minst 
tre månader under förutsättning att 
man övar en kvart varje dag. 

::·) Grafologisk diagnostik = att utläsa ka­
raktärsegenskaper och även kroppstillsdl.nd ur 
handstilen. 

::- ::·) Vi vet ju alla att man vid vrede gärna 
rynkar pannan och knyter nävarna. Men det 
är inte så väl känt att om man rynkar pannan 
och knyter nävarna, så blir man arg! - Det är 
också så att neuroser står i samband med 
spända kroppsställningar. 

Även djuren äger medvetande. Var god 

mot dem! 

M OUNT SHASTA . . .  
(Forts. fr. sid. 9) 

Shastafolket har blivit sett vid åt­
skil liga tillfäl len men bara helt korta 
stunder. De äger en övernaturlig för­
måga att uppgå i omgivningarna och 
försvinna ur sikte. 

De gamla i Kalifornien säger att 
detta sällsamma folk har besökt stä­
der i Mount Shastaområdet och till och 
med inköpt svavel, salt och ister. Des­
sa varor betalades alltid med guldklim­
par vilkas värde långt översteg värdet 
a v det de köpt. 

Under första världskriget gav Shas­
tafolket generösa gåvor till Ameri­
k�nska Röda Korset. Stadsuppteck­
mngar för gamla San Francisco av­
slöjar att en deputation från samhäl­
l�t med i spetsen en vitklädd patriark 
ullsammans med yngre män gjorde ett 
officiellt besök i staden för att över­
bringa hälsningar och försäkringar om 
välvilja. 

I slutet av tjugotalet iakttogs i Nor­
ra Kalifornien ett silverfärgat, ving­
löst luftskepp ljudlöst fara fram över 
bergstopparna. Det var olikt alla 
flygplan och ballonger som förekom 
på den tiden. 

I oktober 1956 såg en inbyggare 
.. Shasta, David Williat?son, 14 ljus 
over Mount Shasta vtlket utförde 
ovanliga luftmanövrer. Så nedsteg ett 
av ljusen rätt på toppen av Mount 
Shasta. Var det någon ny som anlände 

från rymden eller togs någon till en 
annan planet från den hemliga ko­
lonin ? 

Om någon skriver till städerna 
Shasta eller Redding och frågar folk 
om Mount Shastagåtan, kommer han 
med största s_ann�likhet att bli upp­
lyst om att lustonen endast är en le­
gend. De som skulle kunna berätta 
är döda, och tiden har utplånat min� 
nena från fordom. Men Edward Lan­
sers .och professor Larkins rapporter 
kan mte sopas undan . 

Vilka är dessa människor - över­
levande från Atlantis eller kolonister 
från andra världar ? 

Från Australian Flying Saucer Review, nr  
7, 1 962. 

- och sådant är livet att det alls inte är 
något slut på smärta och sorg och lidande, och 
d.�t som be�övs,

_ 
är �älar som utstrå lar glädje 

for att ge lmdnng at dem som är bedrövade 
och sorgsna. 

lnayat Khan 

Livet är, vad det är. Du kan inte förändra 
det, men du kan förändra dig själv. 

lnayat Khan 

Kan något vara värre än att inte finna sig 
själv i sitt eget hus? 

Teresa av Jesus 

Visdomsorden är hämtade från antologin 
YAMA, Yogaens f0rste trin. Borgens Forlag, 
Köpenhamn. 
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KAN ETT OFÖTT 
B A R N  F Ö R N I M M A? 

A v Elsa W essling 

Medan jag sitter c? c� läser . en b� k 
om andevärlden, pammner pg m1g 
något som en helt ung man talade om 
för mig för ungefär 25 år sedan. . . Vad ynglingen berättade var fol­
jande : (Jag återger hans egna ord.) 
"Jag hade gjort upp med en . . 

kamrat 
att vi på sommaren skulle foreta. en 
cykelfärd genom mellersta Sv��1ge� 
bygder. - På alla de pla�ser dar Vl 
hade bekanta, uppsökte v1 de�sa�. 

ty 
då vankades alltid god mat och 1 basta 
fall även en bekväm sovplats. En dag, 
då vi under vår färd kommit til l sta­
den N., påminde jag mig att I?ina �ör­
äldrar hade släktingar där. V1sserhgen 
hade vi aldrig varit där på besök, så­
vitt jag visste, men 

.
vi rin

.
gde i all

.
a fal l  

på dörren och sa  v1lka v1  var. V1  ��ev 
synnerligen vänligt mottagna, erbJods 
både mat och logi, och vi tackade och 
tog emot med förtjusning. 

Medan vi  satt vid matsalsbordet och 
njöt av förplägnaden, slog �n tan�e 
mig som en blixt : 'Här har Jag vant 
förut.' Jag b lev tvungen att fråga om 
jag hade varit där förut : . .  �{anske 
som mycket liten? Men Jag f�ck . e�t 
nekande svar - jag hade aldng u.dl­
gare varit hos dem. För att få ful l  v�ss­
het, gick jag in i ett anr:at rum, ty Jag 
kunde tydligt fö� min omre �yn se ett 
skrivbord med manga lador 1 det rum­
met och jag ville undersöka om 
skri�bordet verkligen fanns där. Ja, 
rummet såg ut precis så som jag hade 
föreställt mig det. . Sedan jag gått till sängs, kunde �ag 
inte släppa tanken på d�t besynne.�hga 
faktum att jag i detalJ kunde kanna 
igen rummen, och ju �er ja� fundera­
de desto bättre kom Jag 1hag hur det 
v�rit, då jag hade varit där forra 
gången. 

J ag såg för min i� re syn� så som man 
i tankarna kan ennra s1g upplevda 
händelser, ett stort

. 
dukat bord ��d 

många gäster omknng. Jag kom 1hag 
hur en av herrarna plötsligt rusade 
upp från bordet och �prang in i det 
rum där det stora sknvbordet fanns. 
Jag såg hur han drog

. 
ut en av lå­

dorna och tog fram en p1sto�. Med de?­
na i handen sprang han tillbaka ull 
salen där gästerna satt skräckslagna 
och bara stirrade på värden. Denne 
skrek i största upphetsning : 'Nu skall 
jag skjuta er allesamman�.' Jag k�� 
även ihåg hur jag med all kraft holl 
hans armar så att han inte kunde röra 
dem, trots att han arbetade så myc­
ket han kunde. 
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Alla dessa 'minnen' föreföll mig na­
turligtvis väldigt besynnerliga, och j�g 
nämnde ingenting om dem varken ull 
min kamrat eller till värdfolket. De 
skulle säkert bara tro, tänkte jag, att 
jag bl ivit konstig 

.
På någ?t sätt. 

När jag kommit hem ���n efte� de� 
härliga cykelfärden, berattade Jag o 1 
alla fall  saken för min mor. Efterat 
satt mor helt blek och bara teg en lång 
stund. Til l  slut sa hon tyst : 'Hur kan 
väl detta vara möj ligt?' Jag bad henne 
förklara vad hon menade, och då be­
rättade hon följande historia : .'Fe� 
månader innan du föddes, var v1, dm 
far och jag, bjudna på en stor midda� 
hos dessa släktingar i staden N. Som v1 
satt vid bordet, sprang plötsligt vär·· 
den upp och rusade in i herrummet: 
Han kom tillbaka med en revolver 1 
handen och ropade just de ord som 
du nyss sa. Vi satt alldeles paralyse­
rade, ingen kom sig för att avväpna 
honom. Men då fick vi se bur han ar­
betade så att svetten lackade av ho­
nom för att kunna höja armarna, men 
det tycktes vara alldeles omöjligt. Un­
der dessa sekunder kom ett par herr a r 

till såpass besinning att de kunde rusa 
upp och ta revolvern från honom. Din 
far och jag rusade ut i tamburen, fick 
tag p� våra y�ter�läd�r och spra�g 
därifran. I det ullstand Jag befann !mg 
- jag var ju_ i fjärd� månaden - v,a,� 
det nödvändigt att Jag kom undan . 

Hur skall nu något som detta för­
klaras? Var det kvarstående vibratio­
ner från den tid då denna händelse in­
träffade, som på något sätt påverk�de 
den unge mannen, eller kan �an tan­
ka sig att den ofödde sonen fick med 
Guds hjälp �ä�da båd� sin m�r o�.� därmed ocksa sm egen mkarnauon?·· ) 
Ingen kan väl nu ge ett säkert sv.ar, 
men att berättelsen är sann kan pg 

· intyga, ty jag är den unge mannens 
mor. 

::·) Det var alltså. så att �-en unge mannen 
"mindes" att han hmdrat varden med revol­
vern - fastän det då var fem månader kvar 
innan han skulle födas - och middagsgäster­
na märkte, enligt berättelsen, att värden inte 
tycktes kunna lyfta armarna. SM 

ANNA-LISA HELLE 
MASTE MAN TRO PA KRISTUS? 

M ed förord av Alf Ahlberg 

"En recension? Ja, visst kan jag med alla 
gamla ord tala om hu� bra den här boken 
är, ty det är den verkhgen, men det skul le 
ändock ej säga allt. 
J ag kan endast uppriktigt säga om denna 
lilla, men STORA bok : den angår oss alla 
sökande människor. 
Alltså : köp boken och Du har fått en 
pärla, som inte mister sin glans." 

E. N. i Tid o. Rum 

LITTERA TURFORLAGET 6: 50 
I alla boklådor. 

1IDENS 
TECKEN ? 

I den ifologiska l itteraturen talas 
mycket om de speciella händelse: s�m 
skall äga rum under den gamla udsal­
derns sista år. I Kontakt med rymd­
människor (Parthenon, Hälsingborg) 
sägs : " . . .  just nu är vi på väg in i en 
fas, som kommer att medföra stora och 
plötsliga förändringar. Detta ';lnder­
strykes av ständigt ökad strålnmg �v 
kosmisk natur från yttre rymden, vil­
ken inverkar på de magnetiska och 
vibrationsmagnetiska fälten kring vår 
planet. Detta medför i sin tur flera 
jordbävningar, vulkanutbrott, onor­
mala väderleksförhållanden (ökat an­
tal översvämningar, tornados, orka­
ner osv, betare somrar och förut okän­
da meteorologiska förhållanden) samt 
flodvågor. Vidare. har vi den

. 
mycket 

omtalade polara Ismassan, vilken -
om den 'tippar över' - skulle komma 
jorden att kantra på sin axel .  Fen��e� 
som de uppräknade kommer att oka t 

antal och bli alltmer påfallande." 
Medlemmar i lEologiska Sällskapet 

i Stockholm säger sig ha fått uppgift 
direkt från en rymdman (ej psykisk 
kontakt) om att en tid av naturkata­
strofer är omedelbart förestående för 
jordmänniskorna .

. . 
Ka t�st�oferna skall  

bli allt fler och varre mull  sommaren 
1967, då jorden går in i sin kosmiska 
era. . Från slutet av förra året till apnl 
i år gjorde jag noggranna a;lteckning­
ar om stormar, översvämnmgar, vul­
kanutbrott, jordskalv med påföljande 
gruv- och dammras, samt flygplans-, 
gruv- och andra explosi?ner m.m., som 
nämndes av nyhetsmedia, och konsta­
terade en ovanligt hög frekvens av s_å­
dana händel ser fram till ungefär mit­
ten av januari. Därefter fral? till i 
höst har det varit jämförelsevis lugnt 
- troligen beroende p� -yid denna �id 
inträffande solfläcksmmunum (apnl) . 
(Solflälkar förekommer i perioder 
med kulmen vart elfte år.) 

Explosionernas direkta naturo:sak 
kan vara att atomernas sammanbmd­
ningsförmåga rubbats inom vissa om­
råden, kanske beroende på atom­
sprängninaarna. A ven de andra nämn­
da naturfÖreteelserna kan tänkas ha 
samband med atomfysikernas experi­
ment. Men vi kan inte bortse från 
möj ligheten att jorden är på v�g in 
i en ny och kosmisk era, en lyckhgare 
tidsålder och det kan vara klokt att 
ge akt p� vad som kan vara "tidens 
tecken". Var dock försiktiga med slut­
satser !  Det är lätt att missta sig. 
SM 

REINKARNATIONSEXPERIMENT . . .  
(Forts. fr. sid. 5) 

denna typ och existensen av reinkarna­
tion. 

Fp presterar en konsekvent och lo­
gisk berättelse, hon motsäger sig säl­
lan, men hennes berättelse blandas 
ständigt med namn och förhållanden 
från hennes nuvarande liv. Som exem­
pel kan nämnas att en släkting till 
henne bott på S : t  Paulsgatan (dock i 
en enrummare) och att fp besökt hen­
ne där flera gånger. F lera namn som 
dyker upp på olika ställen, kan fp, 
sedan försöksserien avslutats och hon 
informerats om vad som förekommit, 
själv härleda till personer i sin bekant­
skapskrets. Men ålders- och person­
uppgifter stämmer alltid, kanske på.ett 
undantag när, överens mellan de ohka 
seanserna. 

Det finns två alternativa tolkning­
ar av fenomenet. 1) Alltsammans är 
rena fantasiprodukter hos fp utan nå­
got som helst samband med en eventu­
ell , tidigare inkarnation 2)  Det som 
sagts, har något samband med upp­
levelser under ett tidigare liv. 

För min egen del kan jag inte före­
slå en tolkning enligt alternativ 2. Det 
finns alltför mycket i transtalet som 
klart och otvetydigt kommer från 
fp :s nuvarande medvetande och min­
ne. Och eftersom hennes nuvarande 
dagsmedvetande sätter spår än här, än 
där, måste man fråga sig om det alls 
har varit bortkopplat under seanser­
na. Det synes mig sannolikt att fp 
på suggestionerna om att gå tillbaka 
till ett tidigare liv, svarar med en 
fantasiprodukt så som hon under hyp­
nosen bildar sig en föreställning om 
det tidigare livet. Och när fantasin in­
te räcker till ,  fyl ler hon i med minnen 
från sitt nuvarande liv. Allt för att 
behaga den nyfikne hypnotisören. 

Jag erkänner att jag inte kan se nå­
gon definitiv förklaring på det här 
skildrade psykiska fenomenet. När 
til lfälle bjuds, vill jag emellertid fort­
sätta med flera fp under skärpta be­
tingelser. Försök av detta slag kan 
otvivelaktigt lära oss mycket om det 
mänskliga psyket och dess sätt att 
fungera. Om de också kan lära oss nå­
got om reinkarnationen, återstår att se. 

LITTERATUR :  
John Björkhem: D e  hypnotiska 

hallucinationerna, Litteraturför laget 
1943; Det ockulta problemet. Lind­
blads 1956. 

Poul Thorsen: Människans okända 
krafter. Litteraturförlaget 1950. 

M. V. Kline m.fl . :  A Scientific Re­
port on "the Search for Bridey Mur­
phy", Julian Press, New York 1956. 
(En mycket kritisk granskning av fal­
let Bridey Murphy - om reinkarna­
tionsteorin, om bruk och missbruk av 
hypnos.) 

Ian Stevenson: The Evidence for 
Survival from Claimed Memories of 
Former Incarnations. 1961. (En väl­
skriven, intelligent och lättl äst essä 
om tolkningen av Shanti Devi och lik­
nande fal l, skriven av en psykiater. 
Rekommenderas ! )  

Kommentar : Artikeln h a r  tidigare i en ut­
förligare version varit införd i en duplicerad 
tidskrift, Psykisk Horisont, nu förmodligen 
nedlagd, som för några år sedan utgavs av 
teol. stud. Anders Blivik i Karlskrona (som 
SOKAREN gärna vill ha kontakt med) . 

Jacobson har i stadsarkivet i Stockholm 
gjort en del efterforskningar rörande Marga­
reta och Nils, eftersom han under seanserna 
fått fram så många data att det borde vara 
möjligt att identifiera dem om de existerat i 
sinnevärlden. Något positivt resultat har inte 
uppnåtts. 

Men även om man kunde finna att dessa 
båda personer en gång levat, vore därmed 
inte bevisat eller ens gjort sannolikt att deras 
personlighet "vandrat vidare" til l  nu levan­
de människor. Det är möjligt att den som gått 
i trans, gör en berättelse på grundval av verk­
liga människors öde, som hans psyke för-
nimmer. 

I djupet av mitt hjärta vet jag att n&gra av 
oss måste pJ nytt och fdn grunden 

.
omp�öva 

v&rt bekväma, självkoncentrerade ltv. Tzden 
är alltför hemsk, Gr-tds sorg alltför stor, mä1'!_­
niskornas natt alltför mörk, korset alltfor 
härligt för att vi sleulle leva som: vi förut 
gjort eller i n&got mindre än hehg lydnad. 
Detta kan betyda, men behöver ej betyda, 
förändringar geografiskt sett eller i fdga 
om yrke, egendom och jordisk säkerhet. Men 
det betyder detta: n&gra av oss kommer att 
bli nödgade att avlägga ett löfte om försa­
kelse och om trohet mot den Evige i v&rt inre 
lika totalt och lilea bindande som de medel­
tida klosterlöftena. SmJ grupper av männi­
skor som vigt sig Jt och hör samman i gud�­
gemenskap måste - likt Franciscus tredJ� 
orden - ge ett o&terkalleligt löfte att leva t 

världen utan att vara av världen. Om sJ är 
Guds vilja, skall de &ter tända trons falnande 
glöd i en sekulariserad värld. Kväkargrup­
perna var ämnade till s&dana gemenskaper, 
men m&nga av dem har svalnat och blivit 
översvämmade av detta jordiska. Inom dem 
skulle dock grupper kunna avskilja sig som 
vore sammanb&llna av inre band och ett he­
ligt löfte om ständig lydnad mot den inre 
rösten - i världen och dock ej av världen -
redo att g& den andra hälften av vägen, följ­
samma, känsliga, osjälviska som en skugga. 
Sådana grupper av anspr&kslösa profeter kun­
de omskapa V ännemas samfund och den 
kristna kyrkan och skaka omnejden p& tio 
mils hJll. 

Från Det inre ljuset av Thomas R. Kelly. 

Från Bröder och Systrar 

Kosmos 

Tidskriften är elegant, både till  innehåll och 
det yttre. Måtte den bara få ti llräckli� anslu_t­
ning ! Vi behöver en svensk motsvanghet ttl l  
"F a te". 

Rudolf Schönberg, l\.lvsjö. 

- - - Tack för förstlingsnumret. Det 
var mycket trevligt och jag mo.tser med stort 
intresse de kommande nummer pg hoppas Du 
skall kunna presentera Din förväntansfulla 
läsekrets. - - -

Ivan Troeng, Garpenberg. 

Debutnumret : Stort A. 
Lars Englund, Enköping. 

- - - Detta första nummer verkade en 
aning hopplockat och saknade den personlig­
het som jag hoppas kommer - - -

Sven-Eric Sederlin, Johanneshov. 

- - - Artiklarna i nr 1 är bra, men i 
framtiden behöver nog ridningen Hl. litet mera 
färg över sig. - - -

Anna-Lisa Helle, Enskede. 

- - - Tack för tidningen. Den ser ju rik­
tigt bra ut  i tryck. Jag önskar Er all fram­
gång och stor glädje och tror att många kom­
mer att uppskatta denna tidskrift .  - - -

Astrid Gilmark, Uppsala. 

- - - En herr Ribera presenterar en 
femtio år gammal historia om en gudauppen­
barelse och tolkar den som ett besök från yttre 
rymden. Tja . . . Måste man verkligen gå fem­
tio år bakåt i tiden och 1 000 mil hemifrån för 
att hitta UFO-vittnesmål? Om Din önskan 
varit att belysa UFO :s historiska existens, ha­
de det räckt med att åka till Falun och titta 
på kopparsticket vid Falu koppargruva från 
cirka år 1 600, där tefat finns inritade, seg­
l ande över gruvsamhället. - - -

Mats Pe Wikner, Skälby. 

K�re redakt0r Magnusson. 
Hjertelig tak for det i dag modtagne f0rste 

nummer af  SOKAREN.Maa vi hilse det smuk­
ke og inholdsm<essigt vterdi fulde tidsskrift 
velkommen - ikke mindst, fordi det er vort 
bestemte indtryk, at et saadant tidsskrift er i 
h0 jeste grad tiltrtengt i Sverige. Vi har jo 
kontakt med saa mange aandelig interesserede 
i Deres land og h0rer bestandigt hjertesuk 
over, at der ikke eksisterer noget forum. Vi 
tror, De faar sukces ! - - -

Povl Stmbe, K0benhavn. 

Kjtere herr Magnusson. 
Jeg har mottatt med takk Deres debutnum­

mer av SOKAREN og jeg finner tidskriftet 
umåtelig interessant. Hvis de påf121lgende num­
mer vil komme til å ha den samme dybde og 
horisont tror jeg nok De kan regne meg til 
Deres trofaste abbonenter med tiden. - - -

Ivar T. Martinsen, Bergen. 

KONTAKT 

De som vi l l  brevväxla om U FO-forsk­
ning och "den dolda människan" kan 
skriva till Ivar T. Martinsen, Welha­
vensgt. 66, Bergen, Norge. 

REKOMMENDERA SöKAREN! 
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NYA BOCKER 
Bauer, Paul, Den kära vidskepelsen . 

(Verbum-serien, Diakonistyreisens Bokförlag. 
1 1  :-) Oversättning : Åke Ohlmarks. Boken 
behandlar telepati, klärvoajans, spådomskonst, 
drömtydning, spi ritualism, tele�in�si, "polt�r­
geister", levirationer, materahs.auoner, r��n­
karnationsläran, UFO, astrologt, troshelbrag­
dagörelser samt s lagrutan, pendeln och en del 
andra utomnormala företeelser - alltså så­
dana ämnen som skall d iskuteras och belysas 
i denna t idskrift. Flera för sökare kända "fall" 
nämns, t.ex. Cyri l Hoskin, alias Lobsang 
Rampa, andeskåderskan från Prevorst, The­
rese Neumann, Shanti Devi, Lourdes och 
Fatima. Bauer är inte så negativ till tron på 
utomnormala fenomen som bokens titel lå­
ter en förmoda (på tyska H oroskop und T a­

lisman. Das Buch des heutigen A berglaubens). 
Han erkänner att telepati ,  klärvoajans, pre­
kognition, helbrägdagörelser och slagrutefeno­
menet verkar att förekomma och ger exempel 
därpå, men han tycks mena att dessa företeel­
ser är mycket mer sällsynta än vad de perso­
ner vill göra gällande som tror på dem, och 
han påstår att "vetenskapligt sett är det ännu 
på intet sätt entydigt löst huruvida det finns 
äkta klärvoajans el ler inte", en anmärkning 
som förefaller omotiverad i framställningen. 

Om de spiritual istiska fenomenen citerar 
Bauer med gillande en professor Bender, som 
anser att "det rör sig inte om de dödas andar 
som uppenbarar sig, ej heller om den andra 
s idan på något vis. I stället står vi  inför en 
ny gåta hos den så mångsidiga �ch dunkla 
människosjälen, inför en personlighetsklyv­
ning eller 'ett hysteriskt sönderfallande av 
personl igheten'. B i ldligt kan vi klargöra . det 
för o:;s, om vi antar att en 'normal' mänmska 
har en s luten personlighet, medan anormala 
från sig avspjälkar 'bisjälar' e ller 'sidosjälar', 
som lever och verkar i närheten av kroppen 
och kan framkalla  vissa fysikaliska verkningar 
- i enlighet med dessa personers omogn� �a­
raktär ingenting betydelseful lt  eller VIktigt 
utan just det man kallar spökeri.  Dessa s .k.  
'poltergeister' (bullerandar) s linker ut  från en 
ung människas själ ,  de saknar eget l iv.  I 
överensstämmelse därmed upphör spökerierna 
när den unga personen omhändertas på en 
anstalt ." 

Om uppenbarelser av andar och avlidna, 
bl.a.  nyss döda personer - han beskriver 
några fall - anser Bauer att det finns en 
del sådana som är gåtfulla och som har "en 
viss beviskraft" men att någon säker förkla­
ring inte finns. Förekomsten av levirationer 
- att en person utan synlig orsak ly ftes upp 
och svävar fritt i luften - bestrider Bauer inte 
men menar att dessa ändå inte för en människa 
ett fjät närmare Gud. Om materialisationer 
skriver han att "det måste l igga något i" upp­
gi fterna därom från alla tider, men någon 
säker förståelse av fenomenet finns inte. slag­
rutefenomenet accepterar han men pekar p1 
en del misslyckanden av slagrutemän. Han 
citerar en geologiprofessor som deklare­
rat :  "Personligen är jag övertygad om att det 
finns markkänsliga människor, på vilka olik­
heter nere i berggrunden utövar en retning, 
särskilt  fqrkastningar, k lyftor och sådant, i 
synnerhet när de är fyllda med vatten och 
malm. Men tolkn ingen av retningen är och 
förblir omstridd." 

Troshelbrägdagörelser tror Bauer förekom­
mer, både som Guds svar på stilla, allvarlig 
bön - han är evangelisk k risten - och vid 
extatiska sammankomster. Föreställningar av 
det senare s laget - "spektakel" - vänder 
han sig dock mot bland annat för att män­
niskan där v i l l  "tilltvinga sig hälsa" och för 
att helbrägdagörarna oftast är obildade och 
omogna människor som inte är alls lämpliga 
att på ett kärleksfullt  sätt ta hand om med­
människor, underlåter att företa någon efter-
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beh:mdling a v  d e  sjuka och kallt struntar i 
dem som inte blir botade. Undergörarna åstad­
kommer sina botanden i en uppjagad atmosfär 
med stark förväntan, där, på grund av an­
dens makt över organismen� snart sagt vad 
som helst kan ske. Christian Science anser han 
bygger på äkta företeelser, men "vidskep liga" 
personer har bedömt dessa fel och inte för­
stått deras rätta psykosomatiska natur. I 
Lourdes har det förekommit underverk, det 
tror Bauer på, men de utgör en ytterst l iten 
procent av alla de fal l  som kommer dit,  
och den procenten blir också allt mind re. 
Till "fal let Bridey Murphy" (boken Sökan­
de i det fö rdolda, Saxon & Lindströms) bi­
drar han med en intressant upplysning(?) . De 
hypnotiska hal lucinationer (detta är en tek­
nisk term) som har åstadkommi ts av Morey 
Bernstein på en kvinnlig försöksperson med 
avsikt att sätta henne i minnesförbindelse 
med föregående liv, har fått sin för­
klaring. Man har upptäckt att en nära 
barndomsvän till försökspersonen, som va­
rit bosatt på Irland, där också hypnosens 
Bridey Murphy skall ha levt, faktiskt haft 
flicknamnet Bri dey Murphy. Hon har dess­
utom berättat mycket om Ir land för Virginia 
Tighe, som är den hypnotiserades namn , då 
denna var li ten flicka. Om Bauers upplysning­
ar, som stammar från en prästman \Y./. White, 
skulle vara riktiga, tycks de göra det sanno­
l ikt att m rs. Tighe inte tidigare levt ett l iv 
som Bridey Murphy och att någon möjlighet 
att i hypnos nå minneskontakt med egna 
eventuella, tidigare inkarnationer då knappast 
fi nns. M en i Bernsteins nyssnämnda bok om­
talas att undersökningar gjorts på I rland för 
att finna uppteckningar om de personer som 
mrs. Tighe berättat om under hypnosen och 
som skall ha levt i början av 1 800-talet, och 
enl igt boken har man hittat flera av dem . . .  
al ltså en konfi rmering av det som sagts under 
hypnosen . . .  

Åtski l l igt av det som Paul Bauer behand­
lar, har han dålig kännedom om, men hans 
bok innehåller tankar och uppgi fter som är 
av stort intresse för sökare. En brist hos B auer 
är att han väl är mycket försiktig med posi­
tiva omdömen angående existensen av något 
utomnormalt men att negativa omdömen kom­
mer fram lätt utan samma hämningar. Hans 
redogörelser och resonemang är i allmänhet 
ofullständiga, även i fråga om det vä­
sentliga, och kanske kan man säga att 
hans intresse för "vidskepelsen" mer är av 
beskrivande än reflekterande art. 

Simon, Boris, Abbe Pierre. (Verbum-serien, 
Diakonistyreisens Bokförlag. 1 2 :  -) "�b be 
Pierre, 'de fattigas vän', föddes 1 9 1 2  1 en 
välbärgad familj i Lyan. Hans verkliga namn 
är Henri Grouk Vid 1 8  års ålder skänkte 
han sitt arv till de fattiga och blev munk. 
Under andra världskriget var han präst i 
Grenoble och deltog aktivt i motståndsrörel­
sen mot tyskarna. E fter kriget grundade han 
i utkanten av Paris 'broderskapet Emmaus', 
där han gav olyckliga och förtvivlade männi­
skor nytt l ivsmod genom att lära dem hjälpa 
andra, som hade det ännu sämre. I denna 
märkliga rörelse har abbe Pierre sedan dess 
satsat alla sina krafter. Emmaus-tanken -
att i första hand hjälpa den, som lider mest 
- har genom hans initiativ spritt sig över 
hela världen. Denne nutida Franciskus har 
fått hängivna efterföljare i många län der, 
bl.a. vårt. Boken utgör den första fullständiga 
presentationen på svenska av abbe Pierre och 
hans enastående humanitära insats. Det är 
snarare en roman än en biografi i vanlig me­
ning : en roman om en man, fylld av orubb­
lig tro på sin uppgift, som inte kan gå förbi 
en nödlidande nästa." - Til l  detta, som är 
förlagets prrrsentation av boken på dess bak­
sida, är bad att tillägga att vi lka teorier eller 
vilket förment vetande man än har om Gud, 

SAMUElSONS OltAFISKA Al,  ALMHUlT 

MEDARBETARE I DETTA NUMME R :  
Nils-Olof Jacobson, 2 7 ,  är med. kand. och 

skal l bli psykiater. Han är intresserad av para­
psykologi och vil l  gära ha kontakt med per­
soner som sysslar med reinkarnationsforsk­
ning. Adress : Måsvägen 5 C, Lund. Tel .  0412-
244 71 .  

Peter Kor  är en flitig UFO-debattör i den 
amerikanska Flying Saucers. Hans inlägg 
präglas av självständigh.e� oc� s.karp an�lys. 

J. Bernard Ricks är spmtuahmskt me�mm. 
Han blev känd i USA sedan han mottagtt ett 
psykiskt budskap om att den l i l la  dottern til l  
grammofonstjärnan Merle Kilgore höl l  l?å att 
kvävas i sin säng. Ricks underrättade Ktlgore 
i tid så att denne kunde återuppliva barnet, 
som låg medvetslöst i sin säng precis så som 
Ricks hade sett henne i sin vision. Det är ock­
så känt att Ricks förutsåg en tragedi som 
drabbade artisten Johnny Horton. Strax efter 
det denne fått Ricks varning, omkom han v i d  
en bilolycka. Ehuru Bernard Ricks genomgått 
operasångarutbildning, arbetar han nu på pos­
ten i Shreveport, Louisiana, och han har tjä­
nat den spiritualistiska rörelsen som missionär 
fö r "I nternational General Assembly of Spi­
rituali ts". Han komponerar musik och har 
nyligen lagt sista handen vid en fosterländsk 
marsch. 

Andrew T o mas ti l lhör redaktionen för Au­
stralian Flying Saucer Review. 

Ivan Troeng, 50, har studerat konsthistoria 
och filosofi vid Stockholms högskola, gått i 
Ottc Skölds målarskola samt varit reklamman. 
1 947-5 1 bedrev han flygingenjörstudier vid 
NK!. 1 950-62 var han experi mentingenjör 
vid Statens Skogsforskningsinstitut. Sedan 
1 962 är han forskningsingenjör och lärare vid 
skogshögskolan, Garpenberg, från hösten 64 
redaktör för Ifologiska Säl lskapets tidskrift 
Tid och Rum. Troeng är medlem av Sveriges 
Yachtkonstruktörers R iksfören ing, Interpla­
netariska Säl lskapet och I fologiska Sällskapet, 
vars ordförande han var 6 1 -62 . Han har ut­
givit följande skri fter : Bärplanbåtar 54,  Fly­
gande tefat 60, Elflyg 63, Kulturer före is­
tiden 64, Flisning i skogen och torkning av 
flis 64, Eldflugorna - universums kraftkäl­
la 64. 

Elsa Wessling lur hållit många föredrag i 
spiritual istiska föreningar under åren 1 935-
1 950. Hon har även medverkat med artiklar 
i Spiritualisten. 

livet och döden, så är det under alla omstän­
digheter och för alla människor riktigt att 
göra väl mot sin nästa. Abbe Pierres handling­
ar tillhör det bästa inom mänskligheten 
just nu. 


